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ОТ РЕДАКТОРА

Първите 100 дни на всяка нова админи-
страция са интересни, често съпътствани с 
гафове – големи или малки, много амбиции и 
очаквания и много добра воля – както от из-
бирателите, така дори и от опозицията. Но 
нищо не можеше да ни подготви за първите 
100 дни от втория мандат на Доналд Тръмп в 
Овалния кабинет. Две-трети от тях са минали, 
а сътвореното от него е повече от впечатлява-
що. В зависимост от политическите пристрас-
тия – в добрия или лошия смисъл на думата.

Войната на Тръмп с имигрантите – легал-
ни или не, е по-жестока, безчовечна и вредна 
за икономиката отколкото някой би могъл да 
си го представи. Дори и неговите поддръжни-
ци. Мнозина от тях, в българската общност, са 
със статут под въпрос или имат близки, род-
нини и приятели с нелегален такъв. Очаква-
нията, че ще бъдат депортирани хора, които 
предимно са извършили престъпления, бяха 
срещнати с бруталната реалност на Тръмпо-
вите отряди за депортации – над 40% от за-
държаните са хора без криминално минало. 
Това е близо два пъти повече от предходна-
та година. Много от тези, които бяха сложе-
ни въпреки разпореждането на съда на поле-
ти за жестоките затвори на Ел Салвадор по 
подозрения, че са членове на някакви банди, 
всъщност не са имали криминално досие в 
САЩ – хора без присъди или обвинения. Само 
защото имали някакви татуировки.

Чуваме за случаи на арестувани учени, сту-
денти, научни работници с валидни визи или 
зелени карти защото са участвали в демон-
страции. Френски учен не беше допуснат в 
САЩ защото в социалните мрежи критикувал 
Тръмп. Посегателството върху свободата на 
словото, гарантирано от първата поправка на 
Конституцията, е повече от брутално. Тръмп 
отнема достъпа до класифицирана информа-
ция на адвокатски кантори, които водят дела 
срещу действията на администрацията. Репу-
бликанци заплашват с импийчмънт съдии, от 
чиито решения не са доволни. Председателят 
на Камарата на представителите Майк Джон-
сън обяснява на пресконференция как имат 
правомощията да лишат от бюджет и дори 
да закрият цели съдебни състави – отново в 
опит да оказват натиск върху независимата 
съдебна власт, чието основно задължение е 
да бъдат контрола върху действията на пре-
зидента и кабинета му. Задължение, което по 
Конституция имат и в Конгреса, но от което 
републиканците абсолютно са се отказали. Те 
например, че закона за временния бюджет на 
страната, се отказаха доброволно от тази си 

функция в частта за митата, които президен-
тът налага и отменя през 15 минути.

И на фона на всичко това хората, които 
най-силно крещяха за личния имейл сър-
вър на Хилари Клинтън когато беше държа-
вен секретар, се оказаха в групов чат в попу-
лярното мобилно приложение Signal заедно 
с журналист. Вътре обсъждаха плановете за 
непосредствени удари срещу хутите в Йемен 
– информация, която много военни опреде-
лят като строго класифицирана. И която тряб-
ва да се обсъжда само в специална, защитена 
система на правителството или в специални 
помещения, които са изолирани и предназна-
чени за тази цел. 

Ще цитирам един от най-яростните под-
дръжници на Донлад Тръмп – журналистът 
Пиърс Моргън. „Целият този скандал „Сиг-
налгейт“ е шокиращо голяма гавра, която мо-
жеше да има катастрофални последици за 
американските сили, участващи в тази опера-
ция“, пише Морган в X. „Президентът Тръмп 
трябва да отреже няколко глави“ (нецензур-
ната част в превода е интерпретирана). В 
своето предаване той заяви, че „сериозно би 
оспорил“, че Уолц е подходящ за поста съвет-
ник по националната сигурност. 

А след като министърът на отбратана – 
бивш уикенд водещ от FOX News – Пийт Хег-
сет обясни, че в чата не е била обсъждана кла-
сифицирана информация, Моргън написа в Х 
– „Ако не считате, че това е класифицирана 
информация за непосредствена военна ата-
ка, „може би“ е защото сте твърде пристраст-
ни да разпознаете истината когато ви удари в 
племенното лице. Ако това се беше случило 
по времето на Байдън, републиканците с пра-
во щяха да са изпаднали в дива ярост.“  И от-
долу скрийншот на част от уж секретния чат. 
Въпросът е защо не сме изпаднали в дива яр-
ост. Особено най-крещящите по отношение на 
използването на некласифицирани методи за 
комуникация по времето на предишни прези-
денти. 

В сектата на Тръмп няма място за ди-
сиденти. Авторитарният модел на упра-
вление не позволява различно мнение. А 
тези които го имат – ще бъдат депортира-
ни, импийчвани, закривани, оставяни без 
достъп до информация или без бюджет.  
А ако се чудите дали ще има разследване на 
„Сигналгейт“ – да, но не от ФБР или специален 
прокурор, а от Илън Мъск…

Ясен
yasen@bgvoice.com

В сектата на Тръмп 
няма място за 
дисиденти

https://www.facebook.com/milanabash78
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Финализирането на подадените от някои 
имигранти молби за получаване на статут на 
постоянно пребиваващи се отлага, за да се 
спази изпълнителната заповед на президента 
Доналд Тръмп, подписана през януари.

Службата за гражданство и имиграция на 
САЩ, част от Министерството на вътрешната 
сигурност, която се занимава с гражданство-
то, правния статут и други имиграционни ка-
зуси, спря обработката на някои заявления за 
т.нар. зелени карти, за да извърши по-задъл-
бочена проверка на кандидатите.

Подписаният на 20 януари указ на Тръмп, 
озаглавен „Защита на Съединените щати от 
чуждестранни терористи и други заплахи 
за националната сигурност и обществената 
безопасност“, призовава агенциите да „про-
веряват и 

преглеждат във възможно
най-голяма степен всички
чужденци
които възнамеряват да бъдат приети, да 

влязат или вече се намират в Съединените 
щати, особено тези чужденци, които идват от 
региони или държави с установени рискове 
за сигурността“.

CBS News съобщи във вторник, че USCIS е 
наредила на служителите си да извършват 
допълнителна проверка на бежанци или хора, 
на които е предоставено убежище и които са 
кандидатствали за законно постоянно преби-
ваване или зелени карти.

DHS заяви, че „поставя временна пауза за 
финализиране на някои молби за промяна на 
статута до приключване на допълнителната 
проверка и проучване“.

В изявлението не се посочва кои заявле-
ния са засегнати, дали паузата ще се отра-
зи на разходите на агенцията, колко дълго 
ще продължи и други въпроси, зададени от 
NBC News.

Проверка наред с
проверката
За бежанците и тези, които са получили 

убежище в САЩ, това ще бъде проверка в до-
пълнение към вече извършения процес, кой-
то е доста строг за бежанците, които обик-
новено се проверяват в чужбина, преди да 
стъпят в САЩ.

„Има определен обем документи, които 
трябва да предоставите както като бежанец, 
така и като бежанец, който е получил убежи-
ще“, казва Лора Колинс, директор на Иници-
ативата за икономически растеж на Инсти-
тута Буш и Университета в Джордж У. Буш, 
пред NBC News. „Всички тези хора, които са 
одобрени за презаселване или за оставане в 
Съединените щати, това е така, защото пра-

вителството на Съединените щати вече ги е 
одобрило да бъдат тук.“

Хората, на които е предоставено убежище 
или са приети в Съединените щати като бежа-
нци, трябва да изчакат една година, преди да 
могат да кандидатстват за зелени карти.

Колинс заяви, че все още не е ясно как ще 
се извършва проверката и колко дълго ще 
продължи паузата. Тя каза, че при първата 
администрация на Тръмп USCIS се е уверява-
ла, че всяко едно празно място във формуля-
ра е правилно попълнено.

„Така че, ако нямате второ име ... те ще ви 
върнат молбата и ще кажат: „Ами, не сте по-
пълнили частта с второто си име“, казва Ко-
линс. Тя каза, че е възможно 

USCIS да провери
социалните медии
„неща, които вероятно вече са проверили, 

но искат друг поглед“
Тръмп предприе подобни стъпки и в пре-

дишния си президентски мандат. По време 

на първия му мандат на USCIS беше нареде-
но да преглежда всяка молба „с тънък гре-
бен“, което наруши работата на агенцията, 
каза Колинс.

„При забавянето на тези заявления, тъй 
като USCIS се финансира от такси, ако не об-
работвате толкова много заявления, не полу-
чавате толкова много пари, което означава, че 
нямате капацитет да поддържате всички из-
пълнители и други служители, които имате, 
така че започвате да свивате агенцията“, каза 
тя. „Не знам дали това е крайната им цел.“

През 2020 г. Институтът за миграционна 
политика съобщи, че спадът в броя на заяв-
ленията и увеличаването на разходите за 
проверка и правоприлагане са в основата на 
недостига от 1,2 млрд. долара на агенцията 
през 2020 г.

От 2016 г. до 2020 г. разходите за провер-
ка са се увеличили почти три пъти - от 53 
млн. долара на 149 млн. долара, според MPI 
- имиграционен мозъчен тръст, който подкре-
пя имиграционна реформа, включваща пра-

воприлагане, както и път към гражданство 

за хората в страната без
законен статут
Хората се проверяват и по време на про-

цеса на придобиване на статут на постоян-
но пребиваващи или т.нар. коригиране на 
статута им. От момента на пристигането им 
в Съединените щати до процеса на получа-
ване на зелена карта властите проверяват 
дали нямат криминални досиета или нещо 
друго, което би ги дисквалифицирало от по-
лучаване на право на постоянно пребивава-
не, каза тя.

Паузите се въвеждат точно в момент, кога-
то USCIS постига напредък по отношение на 
работното си натоварване. В доклад на своя 
уебсайт тя съобщи, че през 2023 г. е нама-
лила броя на неизпълнените петиции с 15 %, 
което е първият случай от десетилетие насам, 
в който тя е намалила броя на неизпълнените 
петиции. Миналата година той отново е нама-
лял - с 11,2 %.

САЩ

„Трябват още проверки“: 
Тръмп спря одобренията 
за някои зелени карти
Вижте за какво 
ще следят още 
имиграционните 
власти

ЕПА/БГНЕС
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Обявяването на 10 януари тази година, че 
Румъния става част от програмата за безви-
зово пътуване в САЩ "Виза Уейвър" ("Visa 
Waiver"), беше приветствано от ръководство-
то на страната като "исторически момент". От-
падането на визите за румънски граждани, 
пътуващи в САЩ с цел бизнес или туризъм за 
срок до 90 дни, трябваше да влезе в сила от 
31 март. Решението беше обявено от Депар-
тамента по вътрешна сигурност на САЩ само 
десет дни преди встъпването в длъжност на 
новата администрация на президента Доналд 
Тръмп.

Вашингтон обаче изглежда размисли впо-
следствие и във вторник обяви, че включва-
нето на Румъния в програмата е 

замразено за 
неопределен срок
В съобщение на Департамента за вътреш-

на сигурност във Вашингтон, цитирано от 

румънските медии, се посочва, че правител-
ството на Съединените щати преразглежда 
включването на Румъния в програмата за без-
визови пътувания, за да "се увери в спазване-
то на стриктните й изисквания за сигурност".

По време на този процес САЩ спират при-
лагането на Електронната система за издава-
не на разрешение за пътуване (ESTA) за ру-
мънските граждани.  "Тази пауза ще остане в 
сила, докато САЩ завършат повторния пре-
глед. Румънските граждани, които искат да 
пътуват в САЩ краткосрочно с туристическа 
или бизнес цел, все още ще трябва да поис-

кат издаване на неимигрантска виза (тип „B”) 
в съответното посолство или консулство на 
САЩ", се посочва в съобщението.

Включването на Румъния в програмата за 
безвизово пътуване стана в разгара на пре-
дизборните сътресения в страната. След като 
крайно десният кандидат за президент Калин 
Георгеску спечели първия тур на президент-
ските избори, резултатите бяха анулирани 
през декември поради предполагаеми 

руски манипулации по
време на кампанията

Решението за анулиране на изборите беше 
остро критикувано от високопоставени фигу-
ри в новата администрация на президента на 
САЩ Доналд Тръмп, включително вицепрези-
дента Джей Ди Ванс и президентския съвет-
ник Елон Мъск. 

На Георгеску също така наскоро бе забра-
нено да се кандидатира в повторните прези-
дентски избори на 4 май поради неразкри-
то финансиране на кампанията, но неговият 
съюзник, крайнодесният фигурант Джордж 
Симион, е водещият избор сред дузината 
кандидати, допуснати от властите, според не-
отдавнашно проучване.

В цитираното от румънските медии съоб-
щение не се посочва конкретна причина за 
преразглеждането на решението от страна на 
Вашингтон, а премиерът Марчел Чолаку уве-
ри, че става дума за "чисто техническа мярка".  

"Не съществува в момента каквато и да е 
конкретна връзка с общите стъпки, извър-
шени до момента от Румъния и Съединените 
щати в рамките на програмата "Visa Waiver". 
Изпълнили сме всички критерии и сме спече-
лили заслужено мястото си в тази програма", 
посочи в публикация във Фейсбук румънски-
ят премиер. Той добави, че е убеден, че "това 
е чисто техническа мярка, част от процеса на 
глобална преоценка 

на рисковете по адрес на
сигурността на САЩ"
Румъния, заедно с България и Кипър, е 

сред последните членки на Европейския 
съюз, чиито граждани все още имат нужда от 
визи за САЩ, след като Хърватия се присъе-
дини към програмата през октомври 2021 г.

Гражданите на страните, включени в без-
визовата програма, които желаят да пъту-
ват в САЩ, трябва да се регистрират в Елек-
тронната система за разрешение за пътуване 
(Electronic System for Travel Authorization - 
ESTA). Те не се явяват на интервюта в амери-
кански дипломатически представителства, а 
директно получават разрешително за пътува-
не, валидно за срок от две години, което може 
да бъде използвано многократно за посеще-
ния до 90 дни. Разрешителното за пътуване 
струва 21 долара.

САЩ

САЩ отложиха опадането 
на визите за румънците
Румъния, заедно с 
България и Кипър, 
е сред последните 
членки на ЕС, чиито 
граждани все още имат 
нужда от визи за САЩ

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

ЕПА/БГНЕС
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Данъчната служба е близо до споразумение 
за обмен на данни с имиграционните и митни-
ческите служби на САЩ, което ще позволи на 
имиграционните служители да използват да-
нъчни данни в подкрепа на програмата за де-
портиране на администрацията на Тръмп.

След седмици на преговори служителите 
на администрацията са близо до постигането 
на споразумение, което ще позволи на служи-
телите на ICE да предоставят имената и адре-
сите на заподозрени имигранти, които нямат 
легален статут, за да може IRS да ги провери 
в своите бази данни.

Използването на чувствителна информа-
ция за данъкоплатците за подпомагане на 
имиграционните политики на администраци-
ята на Тръмп разтревожи професионалните 
служители в IRS.

Раздел 6103 от Федералния данъчен ко-
декс изисква от IRS да пази поверителност-
та на информацията за отделните данъкопла-
тци с някои ограничени изключения, които 
включват правоприлагащите органи „за раз-
следване и преследване на наказателни за-
кони, които не са данъчни“, с разрешение от 
съда, според уебсайта на агенцията.

IRS е разрешила на имигрантите без зако-
нен статут да подават данъчни декларации с 
индивидуални данъчни номера или ITIN. По 
данни на Bipartisan Policy Center тези ими-
гранти са внесли 25,7 млрд. долара данъци 
върху социалното осигуряване, като са из-
ползвали заети или фалшиви номера за соци-
ално осигуряване.

Предложението на администрацията на 
Тръмп да се проверяват профилите в социал-
ните медии на кандидатите за зелена карта, 
които вече са законно в САЩ, беше осъдено 
в първите обществени отзиви като посегател-
ство срещу свободата на словото. 

Кандидатите за виза, живеещи в чужбина, 
вече трябва да споделят профилите си в соци-
алните медии със Службата за гражданство и 
имиграция на САЩ, но предложението на пре-
зидента Доналд Тръмп ще разшири полити-
ката до тези, които вече са законно в страна-
та и кандидатстват за постоянно пребиваване 
или търсят убежище. 

USCIS заяви, че проверката на акаунти в со-
циалните медии е необходима за „засилена-
та проверка на самоличността, проверката и 
скрининга на националната сигурност“. 

Агенцията също така заяви, че това е необходи-

мо, за да се спази заповедта на Тръмп, озаглавена 
„Защита на Съединените щати от чуждестранни 
терористи и други заплахи за националната си-
гурност и обществената безопасност“. 

„При прегледа на информацията, събирана 
за вземане на решения за прием и обезщете-
ния, Службата за гражданство и имиграция 
на САЩ (USCIS) установи необходимостта от 
събиране на идентификатори („хендъли“) от 
социалните медии и свързаните с тях имена 
на платформи на социалните медии от кан-
дидатите, за да се даде възможност и да се 
подпомогне информацията за проверка на са-
моличността, скрининг на националната си-
гурност и обществената безопасност и про-
верка“, обяви агенцията.

Прочети още
Администрацията на президента Доналд 

Тръмп предложи да се проверяват статусите 
и активноста в социалните медии на имигран-
тите, които вече са законно в САЩ и които 
кандидатстват за зелени карти или постоянно 
гражданство. Планът беше осъден като „нару-
шение на Първата поправка“. 

САЩ

Данъчните се включват в 
депортирането на мигранти от САЩ

Искате зелена карта за САЩ? Внимавайте 
какво споделяте в социалните мрежи
Администрацията 
на Тръмп вече следи 
всичко

Те ще предоставят 
чувствителната 
информация на 
служителите на ICE, за 
да могат да проверяват 
хората

ЕПА/БГНЕС
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За първи път в историята отбор на САЩ 
печели злато на Световно първенство по 
синхронно фигурно пързаляне за юноши и 
девойки 2025 г. в Гьотеборг, Швеция. Те по-
стигнаха най-добър резултат на свободното 
пързаляне, за да скочат от трето място на вър-
ха в класирането. От пет години част от този 
отбор е и 17-годишната София Байрактаров, 
която живее в Чикаго. Тя е дъщеря на извест-
ния български бизнесмен Васил Байрактаров. 

За първи път София попада на ледена-
та пързалка като дете – още на 3-4-годишна 
възраст родителите й я водят да кара кънки. 
„Един ден отборът по синхронно пързаляне 
дойде на пързалката, на която ходех. И тога-
ва майка ми ме насочи към този спорт.“, казва 
София. От девет години тя израства на пър-
залката и става част от отбора „Teams Elite”, с 
който за първи път в американската история 
печелят световното злато. 

Но миналата година се разминават с пър-
вото място, въпреки големите очаквания и 
доброто представяне – остават четвърти в 

света. „Определено беше огромно разочаро-
вание след толкова дълъг успешен сезон, 
който имахме. Така, че тази година целта ни 
беше просто да дадем всичко от себе си при 
всяко представяне и да се надяваме да спече-
лим световното. И в крайна сметка го напра-
вихме.“, доволна е София. Големият урок за 
нея е, че човек не трябва да се предава и да 
следва пътя нагоре.

„На леда сме 16 момичета и всяка от нас има 
отделни елементи като част от цялата програ-
ма. Нещо като да си в танцова група, където 
всички правят едни и същи завъртания, едни и 
същи движения, в синхрон. Жури оценява хо-
реография, трудност, прецизност, соловите из-
пълнения – както при двойките и индивидуал-
ните изпълнения.“, обяснява София.

През цялата година отборът беше доказ-
вал, че може да заслужи златото. Те си осигу-
риха злато и на двете състезания от сериите 
Challenger, преди да се качат на най-високото 
стъпало на почетната стълбичка на шампио-
ната на САЩ за втора поредна година.  В със-
тезанието в Швеция участваха 24 отбора от 
19 държави. Според София най-голямата им 
конкуренция са били съставите на Финлан-
дия, Канада и другите отбори от САЩ. Тим 
на България не е имало, но Източна Европа е 
била представена от Чехия, Унгария и Полша.

Световната купа е финалът на кариерата 
на София по фигурно пързаляна, тъй като 
след няколко месеца тя ще завърши гим-

назия в чикагското предградие Парк Ридж. 
„Приключвам на върха“, шегува се тя. Сега за 
нея предстои колеж. Приета е в много универ-
ситети, но избира престижния University of 
Michigan Ann Arbor.

И въпреки, че се занимава с фигурно пърза-
ляна и е дъщеря на бизнесмен, София изглеж-
да има съвсем различни планове за бъдещето. 
Избрала е да учи биология – много далеч и от 
спорта, и от бизнеса. „Искам да работя с деца. 
Да бъда педиатър, да работя в медицинската 
сфера. Това ми е било мечта.“, казва София. Но 
паралелно с колежа се надява, че ще работи с 
деца и като треньор по фигурно пързаляне.

Преди това обаче вероятно отново ще пре-
кара няколко летни седмици в България. 
„Обикновено всяко лято ходим. Много ни ха-
ресва там.“, казва София. Казва, че когато е 
заобиколена от културата и историята там се 
чувства българка, макар че все още да не е из-
вадила документа за българско гражданство. 
Но и това предстои.

САЩ

Българка – No1 в света с 
отбора на САЩ по синхронно 
фигурно пързаляне

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com
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Откакто Доналд Тръмп се завърна в Белия 
дом, той провежда твърдата имиграционна 
политика, която обеща в предизборната кам-
пания.

Администрацията на Тръмп изпрати ими-
гранти във военноморската база Гуантанамо 
в Куба - с малък достъп до правна помощ - 
и избра двама пропалестински академици за 
депортиране. Администрацията също така не 
успя да върне полетите за депортиране, пред-
назначени за Ел Салвадор, в потенциално на-
рушение на съдебно решение.

Но през последните седмици имиграцион-
ните власти също така многократно задържа-
ха на границата туристи, пътуващи за САЩ, 
което предизвика обществено и диплома-

тическо възмущение в чужбина и опасения 
сред много хора, които планират пътувания 
до САЩ или живеят в страната с визи.

Примери за това се появиха на първите 
страници на световните вестници. Британка 
заяви, че имиграционните и митническите 
служби (Ice) са я задържали в продължение 
на три седмици след объркване на границата 
между САЩ и Канада. Канадската бизнесда-
ма и актьорка Жасмин Муни заяви, че е била 
задържана от Ice за две седмици. Джесика 
Броеш, 29-годишна татуистка от Германия, е 
била задържана в имиграционен арест в про-
дължение на шест седмици, преди да се вър-
не у дома.

Съществуват подозрения, че в някои слу-

чаи хората са били отхвърлени заради анти-
Тръмп възгледи. Сред тях е и френски учен, 
на когото е било отказано влизане, след като 
имиграционните служители на летището са 
открили в телефона му съобщения, които са 
били критични към Тръмп, съобщи френски-
ят министър на висшето образование.

С нарастването на сериозната загриженост 
за това дали посетителите могат безопасно да 
пътуват до САЩ, без да се страхуват от 

Имам валидни документи
за пътуване. Могат ли
митническите служители да
ме спрат и претърсят?
Да. Американските митнически служители 

могат да спират хора на входните пунктове, 
за да преценят дали те могат да влязат в САЩ. 
Според ACLU на Пенсилвания те имат право 
да претърсват вещите на пътниците за кон-
трабанда.

Те могат да направят това, дори ако няма 
нищо подозрително във вас или във вещите 

ви. Митническите агенти нямат право да ви 
претърсват или да извършват друга проверка 
„въз основа на вашата религия, раса, национа-
лен произход, пол, етническа принадлежност 
или политически убеждения“.

Какво ще стане с мобилния
ми телефон?
Правителството твърди, че правомощията 

им да претърсват пътници без индивидуално 
подозрение включват и претърсване на елек-
тронни устройства, включително мобилни те-
лефони и лаптопи. Въпреки това това твърде-
ние остава „оспорван правен въпрос“, заяви 
ACLU. Понякога митническите служители са 
искали от пътниците да им дадат паролите на 
телефоните или лаптопите си, когато са оти-
вали към или от САЩ.

А ако откажа да отключа
устройствата си?
На гражданите на САЩ не може да бъде от-

казано влизане, ако откажат да предоставят 
пароли или да отключат устройствата си. Ако 

Дори изрядни 
документи не могат да 
ви спасят от ICE

САЩ

Какви са 
правата ви при 
влизане в САЩ?

ICE
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обаче откажат, това може да доведе до заба-
вяне, още повече разпити и митнически слу-
жители да вземат телефона им за допълни-
телна проверка.

Това би трябвало да важи и за законно по-
стоянно пребиваващите в САЩ, които са били 
приемани в САЩ преди и запазват имигра-
ционния си статут, тъй като техните зелени 
карти „не могат да бъдат отнети без изслуш-
ване пред имиграционен съдия“. За притежа-
телите на визи и пътниците от страни с без-
визов режим съществува риск да им бъде 
отказано влизане, ако откажат да отключат 
устройствата, заяви ACLU.

Ако моята държава е
включена в програмата за
безвизово пътуване, мога ли
да вляза?
Като цяло програмата за премахване на ви-

зите позволява на гражданите на около чети-
ри дузини държави да влизат за срок до 90 
дни без виза с цел туризъм или бизнес. Граж-
даните на САЩ, от своя страна, могат да пъту-
ват до 90 дни в страните от програмата.

Въпреки това, пътниците от страни, участ-
ващи в програмата за безвизово пътуване, 
все още се нуждаят от валидно одобрение 
от Електронната система за разрешаване на 
пътувания (ESTA), преди да дойдат тук, поне 
72 часа преди да се качат на полет, обяснява 
New York Times.

Сложната част е, че не можете да получите 
ESTA, ако сте пътували до определени места 

след определени срокове, например до Куба 
след 12 януари 2021 г., казва Times. Без ESTA 
е необходима туристическа виза.

Имам ESTA. Това означава
ли, че мога да работя?
На посетителите, които идват в САЩ с 

ESTA, е забранено да учат или да се занима-
ват с постоянна работа. Освен това посети-
телите на ESTA се отказват от много права, 
като например правото да се борят срещу 
депортиране, което означава, че лицата, пъ-
туващи с ESTA, могат да се окажат изправе-
ни пред „задължително задържане“, пише 
Times.

Позволява ли ми визата да
работя?
Съществуват три вида визи за неимигран-

ти, посещаващи САЩ. Съществуват виза за 
посетители, която позволява временно влиза-
не с цел бизнес, туристическа виза и виза за 
бизнес и пътуване.

Трите визи са с продължителност до десет 
години, но посетителите с тези визи могат да 
останат в САЩ най-много шест месеца. Наред 
с други неща, посетителите с тези визи нямат 
право да работят или учат постоянно, нито 
да участват в платени представления, според 
New York Times.

Дори документите ви да са изрядни, това 
не гарантира прием в САЩ. Според Държав-
ния департамент митническите служители 
„имат правомощията да разрешават или от-
казват допускане в Съединените щати“.

САЩ

Your Business Deserves More

1 % 
3 % 
5 % 

on balances $10,000 - $50,000
on balances $50,000 
on ICS Sweep balances above $250,000 1

•
•
•

More Interest.

 Visit BankFinancial.com
 or call us at 1.833.894.6999

Get more with our Integrated Business Checking*

More Protection.
Full FDIC coverage for balances above $250,000 with automatic 
sweeps into our Insured Cash Sweep (ICS) Account.1

*Annual Percentage Yield (APY) is tiered and earned on all balances at or below each respective tier. An APY of 0% will be applied 
to balances below $10,000. The APY is accurate as of 10/24/24 and is subject to change. Minimum balance to open is $500. 1. 
Requires a Cash Manager sweep to the Integrated Business Checking ICS Sweep account. 5.00% APY tier applies only for ICS sweep 
balances from $250,000 and $3 Million; a 3.00% APY will apply for balances above $3 Million. Balances above $250,000 require ICS 
Account to access full FDIC coverage.
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Когато говори за президента на САЩ До-
налд Тръмп и неговия ход срещу Киев, руски-
ят президент Владимир Путин се опитва да 
избягва публичните прояви на триумф.

След първия си разговор с Тръмп след за-
връщането на американския президент в Бе-
лия дом, на 12 февруари, Путин заяви, че 
първоначалната цел на американско-руските 
преговори е просто да се повиши доверието 
между страните. Когато двамата разговаря-
ха отново, в продължение на два часа на 18 
март, в официалното изявление на Кремъл 
се посочваше: „лидерите потвърдиха наме-
рението си да продължат усилията, насочени 

към постигане на двустранно споразумение в 
Украйна“.

Но злорадството на Москва е трудно да 
бъде пропуснато. „САЩ заемат много по-ба-
лансирана позиция“, каза прессекретарят на 
Кремъл Дмитрий Песков през февруари, две 

седмици след първия разговор.
След след втория разговор Кремъл „изрази 

благодарност към Доналд Тръмп за желание-
то му да помогне за 

постигането на
благородната цел
за прекратяване на военните действия“. 

Би било шокиращо, ако не бяха благодарни: 
за по-малко от два месеца Тръмп подари на 
Русия по-големи символични и материални 
победи, отколкото страната би могла да си 
представи. След като на 28 февруари Тръмп, 
вицепрезидентът на САЩ Джей Ди Ванс и ук-
раинският президент Володимир Зеленски се 
скараха в Овалния кабинет, Тръмп временно 
спря американската военна помощ за Киев. 
Вашингтон се оттегли от групата, посветена 
на разследването на военни престъпления, 
извършени от лидерите на Русия. Той гласу-
ва против резолюция на ООН, която обвинява 
Москва за войната. А Тръмп и неговите висши 
служители многократно папагалстваха руска-
та дезинформация за конфликта, включител-
но като обвиняваха за него Киев.

Ръководството на Русия е наясно, че топло-
тата на Тръмп може да не трае вечно. Прези-
дентът е емоционално нестабилен, а внима-
нието му рядко остава съсредоточено върху 
един детайл задълго. Опитът от първия му 

мандат, когато надеждите на Кремъл за зна-
чително подобрение на американско-руските 
връзки бяха разбити, след като 

Конгресът наложи нови
санкции на Русия
а Белият дом достави смъртоносни оръжия 

на Украйна, служи като поучителна история. 
Малко вероятно е администрацията да прие-
ме безпрекословно всички максималистични 
искания на Кремъл.

Но Москва се готви да дои Тръмп колкото се 
може повече и по-дълго. Кремъл се надява, че 
ще успее да си осигури среща на четири очи 
между Путин и Тръмп, на която те да склю-
чат сделка, която засега спира войната в Ук-
райна - точно това, което иска Тръмп - в замя-
на на условия, които оставят Украйна трайно 
отслабена. Путин предпочита споразумение, 
което ще наложи всички видове ограничения 
на Киев и ще даде на Москва постоянен глас 
в украинската политика. Но той вероятно би 
се съгласил и с такова, което ограничава за-
падната подкрепа за украинските въоръже-
ни сили. Подобно прекратяване, смята Кре-
мъл, би било достатъчно, за да гарантира, че 
Москва в крайна сметка ще победи Киев. Пу-
тин би бил доволен дори ако сделката бъде 
отхвърлена от украинците и техните европей-
ски съюзници. Тогава Тръмп ще има причина 

СВЯТ

Президентът е 
емоционално 
нестабилен, а 
вниманието му рядко 
остава съсредоточено 
върху един детайл

Теориите на Путин за 
победата с манипулация 
над Тръмп

ЕПА/БГНЕС

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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да прекрати окончателно подкрепата на САЩ 
за Киев.

Дори ако Путин не може да уговори Тръмп 
да се откаже от Украйна, той все още се на-
дява да поправи трайно други елементи на 
американско-руските отношения, отчасти за 
да намали санкциите. Но ако и това усилие се 
провали, руският лидер просто ще продължи 
да действа както досега. Руската икономика 
изпитва затруднения, но е стабилна. Москва 
има огромно предимство в човешките ресур-
си пред Киев. Путин се надява, че Вашингтон 
мълчаливо ще му помогне да победи Украй-
на. Но той е готов да продължи да се бори, 
дори и това да не стане.

Кремъл се опита да започне да общува с 
Тръмп почти веднага след като той спечели 
президентските избори през 2024 г. Той се 
свърза с тогавашния новоизбран президент 
чрез официалните канали на 

руското и американското
разузнаване
Но също така активира отново връзките с 

различни фигури от орбитата на Тръмп. Най-
вече Кирил Дмитриев, главен изпълнителен 

директор на Руския фонд за преки инвести-
ции, използва връзките си със зетя на Тръмп 
Джаред Къшнър и други членове на прези-
дентското семейство, за да се свърже със 
Стив Виткоф - специалния пратеник на Тръмп 
за Близкия изток. (Виткоф сега е пратеник и 
н отношенията с Москва.) Тази връзка дове-
де до размяна на пленници и на 18 февруа-
ри до високопоставена среща в Рияд, на коя-
то към Дмитриев и Виткоф се присъединиха 
държавният секретар Марко Рубио, съветни-
кът по националната сигурност Майк Уолц, 
руският външен министър Сергей Лавров и 
съветникът по външната политика на Кремъл 
Юрий Ушаков. Страните се споразумяха да 
работят за прекратяване на войната и подо-
бряване на двустранните отношения.

От решаващо значение е, че този контакт 
доведе и до двата разговора между Тръмп и 
самия Путин. Тези разговори, изглежда, в зна-
чителна степен оформиха мисленето на аме-
риканския президент. Тръмп никога не е бил 
фен на Зеленски, но след разговора с Путин 
на 12 февруари Тръмп започна да повтаря ру-
ските тези, наричайки Зеленски „диктатор“ и 
разтревожен от корупцията в Украйна. Меж-

дувременно Путин папагалстваше разказа на 
кампанията на Тръмп, че ако изборите в САЩ 
през 2020 г. не бяха „откраднати“, Москва 
нямаше да има причина да започне война с 
Киев. Руският лидер

бивш офицер за
вербовка в КГБ
изглежда е разбрал как да манипулира его-

то на Тръмп, така че той да възприеме гледна-
та точка на Кремъл.

Манипулациите на Путин надхвърлят прос-
тото заиграване със собствените пристрастия 
на Тръмп. Москва също така спечели Белия 

дом, като се позиционира като велика сила, 
готова да осъществи глобалния дневен ред 
на Тръмп. Русия изрази готовност да помог-
не на Съединените щати да сключат сделка 
с Иран. Тя прегърна идеята на Тръмп за на-
маляване наполовина на военните бюджети 
на всяка страна и намекна, че може да помог-
не за включването на Китай в този разговор. 
Рубио и Ванс дори говориха за възможността 
да се приложи това, което някои анализатори 
наричат стратегия на „обратния Никсън“, като 
се вбие клин между Пекин и Москва - точно 
както американският президент Ричард Ник-
сън направи 50 години по-рано, тогава за да 
изолира Кремъл. Подобно усилие би било на-
пълно безполезно: Кремъл няма да разклати 
лодката с най-важния си геополитически и 
икономически партньор, особено когато след-
ващият президент на САЩ може да направи 
нов завой в политиката на Вашингтон към Ру-
сия. Но Москва спечели Рубио, Ванс и Тръмп, 
като тихо намекна, че може да излезе от пре-
гръдките на Китай, ако Вашингтон даде на 
Москва малко пространство за отдих, напри-
мер чрез облекчаване на санкциите.

СВЯТ

Кремъл предложи на Тръмп редица дру-
ги причини за затопляне на отношенията. 
Той апелира към общата история на двете 
страни като съюзници през Втората све-
товна война - нещо, което Тръмп отбеляз-
ва. Кремъл изтъква общата антипатия на 
Путин и Тръмп към прогресивни каузи като 
правата на ЛГБТК и общата им привърза-
ност към уж традиционните ценности. Той 
се позовава на взаимното им разочарова-
ние от мейнстрийм елитите в Европа и Се-
верна Америка. И накрая, Москва предло-
жи, че двете страни биха могли да сключат 
множество бизнес сделки, след като пре-
минат отвъд настоящата конфронтация. 
В Рияд Дмитриев показа слайд, в който се 
твърди, че американските компании са за-
губили 300 млрд. долара заради войната в 
Украйна и санкциите срещу Русия. Остава 
неизказано, поне публично, че роднини-
те и приятелите на Тръмп биха могли да 
се възползват от възобновяването на тър-
говията - особено като се има предвид, че 
Дмитриев познава тях и техните бизнес 
партньори в Саудитска Арабия.

На този фон Кремъл направи така, че 
войната в Украйна да изглежда като не-
приятна пречка пред едно славно парт-
ньорство. Той се възползва от разочарова-
нието на Тръмп от настояването на Киев 
всяко прекратяване на военните дейст-
вия да бъде съпроводено от силни гаран-

ции за сигурност срещу бъдещи руски 
нашествия, като го насърчи да вижда в 
Зеленски основната пречка пред прегово-
рите. Путин също така невярно твърди, че 
Зеленски няма демократичен мандат и че 
Украйна трябва да проведе избори, преди 
да сключи каквото и да е споразумение - 
още една опорна точка, която Тръмп прие 
с нетърпение.

Зеленски не желае да участва в мирни-
те преговори, предвид екзистенциалния 
характер на войната и дълбокото му не-
доверие към Кремъл. Но позициите на Пу-
тин оправдават сдържаността на Зелен-
ски. Въпреки че се представя за гъвкав, 
Путин е инструктирал различни руски 
служители да заемат максималистична 
позиция в преговорите, като се придър-
жат към исканията му от юни миналата 
година, които включват прехвърляне на 
всички територии, за които претендира 
Русия, под контрола на Москва, призна-
ване от САЩ на тези региони като част от 
Русия, неутралитет за Украйна, задължи-
телно намаляване на числеността на ук-
раинската армия, анулиране на всякакви 
споразумения за сигурност със западни 
държави и специални права за руского-
ворящите и Руската православна църква 
в Украйна - което би дало на Москва зна-
чителна власт над украинската вътрешна 
политика.

Путин изглежда е разбрал как 
да манипулира егото на Тръмп

Кремъл вярва, че може да използва же-
ланието на Тръмп за примирие, за да склю-
чи проруска сделка, което означава сделка, 
която прекратява партньорството на Ук-
райна със Запада в областта на сигурността 
и военното дело. В мечтания за Кремъл сце-
нарий това споразумение ще гарантира, че 
държавите от НАТО ще се задължат да сп-
рат да доставят оръжия и разузнавателни 
данни на Киев. Кремъл разбира, че именно 
западните партньорства са помогнали на 
Украйна да подобри отбранителните си спо-
собности и продължават да й позволяват да 
се противопоставя на руската военна маши-
на. Тези партньорства са може би основната 
заплаха за експанзионистичните амбиции 
на Путин. В резултат на това Путин вероят-
но ще се съгласи на прекратяване на огъня, 
ако Тръмп се съгласи с това условие. В забе-
лежките си от 13 март относно бъдещата 
сделка Путин постави това условие на пре-

ден план - както и искането си Украйна да 
спре да мобилизира въоръжените си сили. 
Ако тези условия бъдат приети от Съеди-
нените щати и наложени на Украйна, Мос-
ква би могла да използва прекратяването 
на огъня като възможност да се превъоръ-
жи и - ако пожелае - да поднови войната 
срещу по-уязвимия Киев, след като Тръмп 
се оттегли.

Тръмп може да се съгласи на такива ус-
ловия и след това да не ги изпълни. Бели-
ят дом не може да принуди европейски-
те държави да прекратят собственото си 
военно сътрудничество с украинците. Но 
Кремъл е оптимистично настроен, че може 
да ги убеди. Русия се надява, че ако Тръмп 
окаже натиск върху континента да спре да 
подкрепя Киев, много правителства може 
да се съгласят, вместо да рискуват собст-
веното си партньорство с Вашингтон в об-
ластта на сигурността. 

Проруската сделка
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Макензи Коуел е 17-годишна ученичка по 
козметология в Уеначи, Вашингтон, когато на 
9 февруари 2010 г. излиза от училището за 
кратка почивка, потегляйки с колата си. Но 
нейн съученик е точно зад нея – и носи със 
себе си тъмни намерения.

Когато четири дни по-късно Макензи е на-
мерена удушена и намушкана до смърт в река 
Колумбия, полицията не разполага с много 
следи, поне докато името на Кристофър Уил-
сън не привлича вниманието им. Косвените 
доказателства, както и част от физическите, 
предполагат, че той е убиецът, но остават въ-
проси: дали няма и други съучастници в бру-
талното убийство?

Макензи Никол Коуел е родена на 1 април 
1992 г. и през 2010 г. завършва гимназия 
Уеначи, като извън нея прекарва времето си 
между домовете на двамата си родители. Ко-
уел е отдадена танцьорка в училищния тан-
цов състав и също така участва в програма за 
обучение по козметология в Академията за 
дизайн на косата, която се намира в центъра 

на града.
В 15:00 часа на 9 февруари Коуел излиза 

от академията за 15-минутна почивка през 
задната врата, където е записана от външни-
те охранителни камери да минава през пар-
кинга и да влиза сама в червената си кола. 
Това са последните й изображения жива.

С изключение на кратко съобщение до ней-
ния приятел „Хей“, което получава същия от-
говор в 15:42 ч., всички обаждания до теле-
фона на Коуел след това отиват направо към 
гласовата поща, пише chr.bg. Тя има още заня-
тя в този ден – часовете приключват в 17:00 ч. 
– но никога не се връща за тях.

Бащата на Коуел оставя поредица от гла-
сови съобщения на дъщеря си около 17:40. и 
става все по-притеснен, когато същата вечер 
тя не се прибра у дома. Около 20:00 ч. живот-
новъд съобщава за изоставена кола близо до 
дома му в Питчър Кениън. Тя е на Макензи и 
полицията се обажда на собственика й по ре-
гистрация, Рийд Коуел, който казва на поли-
цая, че липсва не само колата, но и шофьорът 
– неговата дъщеря.

Един-единствен комплект следи в снега 
води надалеч от автомобила и скоро започва 
издирване с полицейски хеликоптер и кучета. 
Кучето открива миризмата на Коуел само в 
колата – но трима местни жители си спомнят, 

че са видели слаб мъж с тъмна коса и тъмно 
палто да се отдалечава от колата надолу по 
пътя между 4:30 и 5:30 следобед.

Останки
На 13 февруари, четири дни след изчезва-

нето й, тялото на Макензи е открито в река Ко-
лумбия, в тихата курортна част Кресент Бар, 
на около 30 километра източно от Уеначи.

Аутопсията показва, че момичето е почина-
ло на 9 февруари между 15:30 и 16:30 часа. 
Тя не е имала наркотици или алкохол в орга-
низма си, не е била сексуално насилeна и все 
още носи униформата си от Академията. Ко-
уел е получила травма с тъп предмет на гла-
вата и е билa удушенa и намушканa.

Обезпокоително е, че кухненският нож е от-
крит все още забит в рамото й, където убиец-

ът се е опитал да отреже ръката й.
Сформирана е мултиведомствена работ-

на група с подкрепа и от ФБР и родителите 
на Коуел са информирани за шокиращото 
убийство на дъщеря им. Следователите ско-
ро отхвърлят семейството като заподозрени, 
включително гаджето на майката на Коуел, с 
когото момичето е имала известни пререка-
ния в миналото. Но след като следователите 
интервюират стотици хора и получават съот-
ветните ДНК проби, скоро в случая се появя-
ва нов обрат.

Съобщава се, че един от информаторите на 
полицията, жена на име Лиз Рийд, замесва в 
ситуацията двама местни дилъри на наркоти-
ци, като твърди, че всъщност е гледала „смър-
тен клип“ (snuff film – псевдожанр, в който се 
тръвди, че убийството на лентата всъщност е 

КРИМИ

Зловещото убийство на 17-годишната 
гримьорка Макензи от Вашингтон
Момичето е заклано 
и хвърлено в река 
Колумбия
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истинско) на убийството на Коуел. Специал-
ната група разследва и двамата мъже в про-
дължение на седмици, но телефонните запи-
си и присъствието им на работните им места 
(легалните) в следобедната част на деня на 
изчезването ги оневинява. Информацията на 
Рийд в крайна сметка се оказва невалидна и 
тя оттегля думите си – но все още твърди, че 
е гледала клип.

През август друг полицейски информатор, 
Тео Кийс, изпраща на следователите пис-
мо от затвора, в което посочва, че трябва да 
проучат бившия му приятел, 29-годишния 
Кристофър Уилсън. Кийс, дребен престъп-
ник с биполярно разстройство в затвора за 
непристойно поведение (публична голота), 
пише, че Уилсън посещава същото училище 
за красота като Макензи и има силно очаро-
вание от смъртта – по-рано дори е работил 
в погребален дом, откъдето е уволнен за не-
известно престъпление. Кийс казва още, че, 
докато са били на някакво парти, Уилсън из-
веднъж внезапно започнал да души тяхна 
приятелка, след което я пуснал сякаш нищо 
не се е случило.

Мистериозният мъж боядисва косата си в 
черно, носи готически дрехи и от време на 
време очна линия и би се вписал идеално в 
град като Сиатъл – но не и в малкия Уеначи, 
където се откроява ярко. Уилсън е обсебен от 
популярното телевизионно шоу за серийни-
ят убиец Декстър и дори има татуировка на 
Ханибал Лектър на ръката си. Приятелите му 
подчертават, че той не е зъл, просто различен, 
с някои необичайни интереси. Мненията дали 
Коуел и Уилсън се познават са различни, но 
Уилсън отрича.

В деня на убийството охранителните кадри 
го показват да напуска академията 72 секун-
ди след Коуел същия следобед и местонахож-
дението му през останалата част от деня е не-
известно. Телефонните записи показват, че 
Уилсън поддържа редовен контакт с бившата 
си приятелка този следобед, а тя от своя стра-
на е в контакт с настоящия си приятел, който 
живее на 5 километра от Кресънт Бар.

И още повече – тя му се обажда в паника 
онази нощ: „Нещо наистина, наистина лошо 
се е случило.“

Справедливост
Кристофър Скот Уилсън доброволно пре-

доставя своята ДНК, за която се установява, 
че съответства на ДНК на мъжкия профил, от-
крит върху тиксо близо до тялото на жертва-
та. След като на 6 октомври е разпитан, той 

е арестуван за убийството на Макензи Коуел. 
ДНК на Уилсън не е намерена в колата или 
върху ножа, а анализ на собствената му кола 
не предоставя съдебномедицински доказа-
телства, свързващи го с Коуел.

Въпреки това са открити ужасяващи виде-
оклипове с Уилсън, бившата му приятелка и 
окървавено парче килим. Твърди се, че на ви-
деото се чува как Уилсън казва: „Изглежда ли 
чисто?“ На което бившата му приятелка отго-
варя: „Чисто за…? Чисто, като се има предвид 
какво… се случи? Да, мисля, че е чисто.“

По-късно Уилсън казва, че е изцапал кили-
ма по време на парти, но проби от него са из-
пратени за изследване в криминална лабора-
тория, откъдето се потвърждава, че кръвта 
е на Макензи Коуел. Бившата приятелка на 
Уилсън е арестувана за укриване на престъ-
пление, но така и не е обвинена от разслед-
ващите.

През април 2011 г. мъжът отказва сделка-
та на живота си – 6 години за непредумиш-
лено убийство. Преди процеса въпросник, 
раздаден на съдебните заседатели разкрива, 

че 80% от тях вече го смятат за виновен. Ден 
преди това, Уилсън решава, че няма да полу-
чи справедлив процес и се признава за вино-
вен за непредумишленото убийство на Коуел 
като иска сделката с шестте години.

В крайна сметка обаче Кристофър Скот 
Уилсън неохотно приема нова сделка – присъ-
да от 14 години в замяна на документ, в кой-
то признава вината, че е причинил смъртта на 
Макензи Коуел. Уилсън се опитва да се отмет-
не почти веднага, но вече е твърде късно – той 
ще остане в затвора поне до 2023 г.

КРИМИ
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Тридесет и четирима високопоставени слу-
жители разказват подробно за строго пазени-
те тайни на правителството на САЩ, свързани 
с разледвания за НЛО и срещи от третия вид. 
Това се случва в новия документален филм 
The Age of Disclosure, чиято световна премие-
ра беше на 9 март, пише The   Washington Post. 
Автор на статията е Джада Юан. 

В статията си тя задава вечните риторични 
въпроси – защо изобщо правителството пази 
в тайна цялата информация, свързана с НЛО 
и изложени ли са били на опасност жителите 
на САЩ, като са им били спестени строго се-
кретните факти? 

Изслушванията в Конгреса през 2022 г. и 
2023 г. по темите за НЛО бяха само начало-
то, припомня режисьорът на филма Дан Фара. 
Тя интервюира 34 високопоставени чиновни-
ци от американското правителство, военни и 
разузнавателни общности. Това са хора, кои-
то твърдят, че имат истински опит и конкрет-
ни знания за неидентифицирани аномални 
явления (UAP).

Основната тема на филма – правителството 
на САЩ крие доказателства за срещи с извън-
земни в продължение на 80 години. Причини-
те са преди всичко политически – Студената 
война, последствията от нея и борбата за над-
мощие във военно-промишления комплекс. 

Критиците бяха скептични, те споделиха че 
не са видели нищо във филма като фактоло-
гия. Просто отново се издигат някакви пред-
положения, но с такава убеденост, сякаш са 
истина. „Моят проблем с The Age of Disclosure 
не е липсата на противоположни мнения“, 
пише Даниел Фиенберг от The Hollywood 
Reporter. „Няма как какъвто и да било екс-

перт да потвърди или опровергае каквото и 
да било. Нищо не е доказано и следователно 
нищо не може да бъде опровергано“.

Държавният секретар Марко Рубио се поя-
вява във филма заедно със сенатор Кирстен 
Гилибранд (D-Ню Йорк) и Майк Раундс (R-Юж-
на Дакота). Те в един глас вдигат тревога, че 
НЛО трябва да бъдат щателно разследвани. 
Въпрос на национална сигурност било да се 
знае какви са тези подозрителни обекти (дро-
нове, балони, роботи) и кой ги е изпратил. 

Джей Стратън, бивш директор на работна-
та група UAP на Пентагона, разказва защо е 
важно САЩ да пазят своите UAP тайни тол-
кова строго, че различни агенции да не могат 
да съобщават за това. „Първата страна, коя-
то пробие тази технология, ще бъде лидер за 
години напред“, казва Стратън във филма. 
„Това е подобно на проекта Манхатън: разра-
ботихме атомно оръжие, спечелихме война-
та и това ни превърна в суперсила вече поч-
ти век. Това е атомното оръжие на стероиди.“ 
„Виждал съм със собствените си очи нечо-
вешки плавателни съдове и нечовешки съще-
ства“, казва във филма Стратън.

Най-силно присъствие в документална-
та картина има Луис „Луе“ Елизондо, бивш 
служител на Министерството на отбраната 
и член на вече несъществуващата Програма 
за разширена аерокосмическа идентифика-
ция на заплахи (AATIP), който също свидетел-
ства пред Конгреса. Той твърди, че съществу-
ва Програма за наследство, която съдържа 80 
години класифицирани данни за наличието 
на НЛО, но бюрократите са ги криели от пре-
зидентите. 

Според Луе покриването на тази информа-
ция, може да доведе до ситуация като 11 сеп-
тември 2001 г., когато Америка беше хваната 
неподготвена за масова атака, въпреки мно-
жеството незабелязани предупреждения, че 
нещо подобно предстои.

Специално място във филма е отделено 
на размислите на Томас Р. Уилсън, бивш ди-
ректор на Агенцията за разузнаване на от-

браната. Той твърди, че има програми, съсре-
доточени върху обратното инженерство на 
извличане на сривове на UAP, но че дори на 
него му било позволено да знае какво се случ-
ва в тях. 

Най-разочароващият аспект на филма оба-
че е, че тези експерти всъщност не могат да 
разкрият повечето от тези доказателства, за-
щото те все още са класифицирани, уточнява 
The   Washington Post.

Фара разговаря с военни, които казват, че 
са виждали със собствените си очи летящи 
превозни средства, които се противопоставят 
на законите на физиката.

Някои говорят, че са видели квадратен чер-
вен обект с размерите на футболно игрище, 
който се рее край брега близо до базата на 
космическите сили Ванденберг в Калифор-
ния, преди да се стрелне през планините. Во-
енни пилоти разказват за гигантски летящи 
черни кубове с ясни сфери около тях. Теория-
та е, че тези обекти действат като мехурчета, 
в които законите на времето и пространство-
то не важат. 

Посланието в документалния филм към 
обикновения зрител е ако някой някога ня-
къде види НЛО или странни необясними яв-
ления – веднага да съобщи за тях на съот-
ветните служби. Има и препоръка от учени 
– търсенето да се задълбочи в океаните. 80 
процента от големите водни площи на земята 
не били добре изследвани и съвсем логично 
било извънземните да се крият в подводните 
пространства.

ЛЮБОПИТНО

Извънземните са истински 
и има доказателства за 
това, но ги крият вече 80 г.
Изслушванията в 
Конгреса през 2022 
г. и 2023 г. по темите 
за НЛО бяха само 
началото
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ВЪПРОС: Здравей, Ангел! В последните 
две седмици се наблюдава значителен спад 
в стойността на акаунта ми. Това се отнася 
за всички мои инвестиции, не само за моя 
Traditional IRA, но и за моя 401К чрез рабо-
тодателя ми. В момента съм на 52 и незнам 
дали трябва да се притеснявам за това и как-
во да правя оттук нататък - да ликвидирам 
ли в кешови фондове или да си продължа-
вам стратегията с фондовете, които имам в 
момента, които са основно големи и средни 
американски компании, малко международ-
ни компании и около 30% ценни книжа? 

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Здравейте и от мен, 
благодаря за хубавия въпрос и за възмож-
ността, която ми давате да Ви напътствам. 

На първо време е много важно за всич-
ки нас да разберем, че стоковият пазар има 
своите спадове и покачвания, и тези процеси 
са част от играта. Нито един от двата процеса 
не е по-добър от другия (въпреки, че повече-
то от нас по пътя на логика искат постоянен 
растеж, разбираемо е), а това са просто фази 
на играта, които изискват различен подход и 
различна емоционална нагласа към тях. 

Акумулирането, което обикновено започва 
в момента, в който отворим първия си пенси-
онен акаунт 401К или IRA и продължава до 
около 60 годишна възраст. В този много дъ-
лъг период от време (обикновено около 35-

40 години) инвеститорът трябва да фокусира 
вниманието си върху акумулирането на въз-
можно най-голям брой акции от фондовете, 
в които инвестира и разбира се да има пра-
вилния подбор от фондове и стратегия за не-
говата цел и хоризонт на инвестиция. Спадо-
ве като този, на който станахме свидетели са 
много добри новини през този период, защото 
както казах ни дават шанс да закупим по-го-
лям брой акции със същите суми пари, които 
сме вкарвали до момента, поради временния 
спад на цените на акциите.

За моя приятна изненада, докато траеше 
този спад, имах не малък брой хора, които са 
в процес на акумулиране, ми се обадиха с ен-
тусиазъм да добавят нови пари към фондове-
те си, защото искаха да вземат по-голям брой 
акции с парите, които ще вкарат. Това е много 
обнадеждаващо, защото показва, че има мно-
го рационално мислещи хора, които са осъз-
нали тези движения на пазарите и са остави-
ли емоциите на “задната седалка”, а на първо 
място са поставили логиката и предишния си 
личен инвестиционен опит. 

Както станахме свидетели в началото на 
2018-та и отново на 2020-та години, паза-
рът навакса около 10% от спада за последни-
те три месеца на 2018-та, само за първите 10 
дни на 2019-та и 30% спад през март 2020-
та за 3-4 месеца и дори завърши годината на 
+20%, което математически означава, че пър-
во е наваксало загубените 30% и после е из-
качило още 20% нагоре. Това е показателно 
за стабилността и здравето на американската 
икономика в момента и за разликата между 
термините “рецесия” или “корекция”, за които 
ще говорим в друга статия. 

Честно казано, това което виждаме като 
краткосрочна “корекция” е плод на изключи-
телно стремглавия растеж на пазарите през 
последните 18 месеца с около 50% от начал-

ната им стойност, в контекста на индекса S&P 
500. Такава корекция с около 10% е много 
здравословна, защото ако този бърз растеж не 
се спре за малък период от време и пазарът не 
поеме дъх, този постоянен растеж обикновено 
води до балони като този, който видяхме през 
2000-та и отново през 2008-ма година. 

Но все пак, нека бъдем обективни. Исто-
рическото движение на пазарите не е гаран-
ция, че това ще се случи отново и тази година. 
Може да отнеме и по-дълъг период на възста-
новяване на тези стойности, каквито периоди 
е имало и преди. Инвестирането не е спеку-
лиране, чрез инвестирането ние търсим ста-
билност и растеж в по-дългосрочни периоди 
напред, въпреки че с напредването на техно-
логиите и бързината на обмен на информация 
се засилва и динамиката на спадовете и по-
качванията в пазарите. Процеси, които са от-
немали години в миналото, днес могат да от-
немат само седмици и дори броени дни, което 
е окуражаващо за спокойствието и благопо-
лучието на нас инвеститорите. 

При втората фаза, запазване, която настъп-
ва някъде в периода между 55 и 65 годишна 
възраст, повечето от инвеститорите се опит-
ват да намерят някои по-защитни стратегии, 
чрез които да намалят амплитудата на инвес-
тицията, тоест разликата между най-висока-
та точка на растеж и най-ниската точка при 
спад. По този начин, при един по-сериозен 
спад, няма да им се налага да търсят огромен 
растеж след това, за да наваксат временните 
загуби. Това е адекватна стратегия за хора, 
които не са могли да натрупат големи суми 
през годините и както се казва, се опитват да 
запазят и малкото, което имат. 

“Запазването” е една фаза, която може да 
се избегне, ако инвеститорът е започнал от 
ранна възраст - около 25 годишен - и систе-
матично е вкарвал добри суми (не огромни, но 

добри) в пенсионното си осигуряване през го-
дините. Ако този инвеститор е следвал по-аг-
ресивна стратегия в тези ранни години и про-
дължи тази стратегия до около 55 годишна 
възраст, той може би никога няма да се на-
лага да я променя. Причината за това, по мои 
анализи и изчисления, е че дивидентите и 
лихвите натрупани през всички години са 
толкова масивни, че дори при такива спадове, 
той няма да се притеснява да запазва сегаш-
ното си състояние, а ще гледа направо към 
третата фаза - постепенното изтегляне. 

При фаза три - постепенното изтегляне, ин-
веститорът трябва внимателно да калкули-
ра какъв процент от сумата събрана ще бъде 
използвана за пенсионен доход. Обикновено 
не препоръчвам на хората да теглят повече 
от 5%-6% на година от сегашната стойност на 
акаунта, получавайки тези доходи на месечна 
база. Нека обаче не забравяме нещо важно - 
дивидентите и капиталните печалби продъл-
жават да бъдат реинвестирани в пенсионния 
фонд, дори след пенсиониране и това озна-
чава, че потенциални краткосрочни спадове 
дори в този период са добре дошли, защото 
ни дават шанс да закупим нов, по-голям брой 
акции на временно намалени пазарни цени, 
които потенциално да увеличат доходите ни 
от дивиденти с течение на годините напред.

Предполагам, че за много от вас този ана-
лиз е може би малко объркващ и доста тех-
нически. Ако това е така и имате директни 
въпроси относно Вашата ситуация и се нуж-
даете от подробно обяснение и лична среща 
с мен, вие можете да си запазите час за кон-
султация на директния ми телефон - (224) 
522-2413 или на електронната ми поща - 
Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com. Въ-
просите, които четете са зададени от клиен-
ти, с които съм работил по време на такива 
консултации в моя офис. 

ВАШИТЕ ПАРИ

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com
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Какви са 
трите фази на 
пенсионното 
инвестиране? (ЧАСТ 2)
Въпроси и Отговори от 
Изминалата Седмица… 
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Купуването на първия ни дом е вълнуващ 
етап от живота на всеки един от нас, но нека 
бъдем реални – може да ни се стори и непо-
силно, изнервящо и дори досадно на моменти. 
Това е голяма стъпка и с това идват много въ-
проси. Взимам ли правилното решение? Мога 
ли наистина да си позволя това точно сега? Ще 
мога ли да свържа двата края, ако имам нео-
чакван ремонт? Ами ако загубя работата си?

Ето какво мога да кажа :
всеки купувач на жилище,
който закупува за първи път
има тези мисли.
Процесът на закупуване на жилище вина-

ги е бил смесица от вълнение и нерви и това 
е напълно нормално. Ето малко информация, 
която може да ви даде малко перспектива, 
така че да нямате тези притеснения.

- Фокусирайте се върху това, което можете 
да контролирате

Тъй като притежаването на жилище е нещо 
ново за вас, вероятно се чувствате така, сякаш 
ви е трудно да разберете за какво да отдели-
те бюджет. И това може да бъде малко пла-
шещо. Ще трябва да помислите за ипотеката, 
застраховката на дома и поддръжката – може 
би дори таксите за грижа за тревните площи 
или таксите на асоциацията на собствениците 
на жилища (HOA). Лесно е да оставите знаци-
те за долар да бъдат преобладаващи, но как-
то Zillow казва:

"Купуването на къща е голямо решение и 
може да се почувствате объркани и нереши-
телни, докато преценявате текущото си фи-
нансово състояние и се опитвате да разберете 

дали моментът е подходящ или не. Правенето 
на големи житейски избори може да дойде с 
известно съмнение в себе си, но пресмятане-
то на числата и мисленето за това как искате 
да изглежда животът ви ще ви помогне да по-
емете по правилния път."

Важното е да се съсредоточите върху това, 
което можете да контролирате. Като си пар-
тнирате с местен агент и доверен кредитор, 
можете да получите ясна представа за това 
какво можете да вземете като заем за жи-
лищната си ипотека. Също да обсъдите каква 
ще бъде месечната ви вноска и как лихвения 
ипотечен процент може да повлияе на това. И 
тъй като това плащане вероятно ще бъде най-
големият ви повтарящ се разход, ключът е да 
се уверите, че крайното число работи за вас.

Не се притеснявайте
за ремонти
Поддръжката и ремонтите? Те могат да бъ-

дат малко по-трудни за предвиждане. За това 
от изключителна важност е по време на про-
цеса на закупуване на жилище да направи-
те инспекция на дома, за да ви даде по-до-
бър поглед върху състоянието на бъдещия ви 
имот. И с доклада си от инспекцията в ръка 
ще имате добра представа какво има нужда 
от работа. По този начин можете да започнете 
да спестявате, за да сте готови, ако и когато 
нещо се счупи.

Но дори и тогава, ако това е нещо, което все 
още наистина ви дразни, говорете с агента си 
да поискате от продавача да добави гаранция 
за дома (home warranty). Те могат да покрият 
ремонт на някои от по-големите системи в къ-
щата, като HVAC, ако се повредят в определен 

период от време. Въпреки че това не е огро-
мен разход за продавача, вероятността прода-
вачът да се съгласи на такъв зависи от това 
какво се случва на вашия местен пазар и кол-
ко конкурентен е той в момента.

- Добре е да се съобразявате как харчите 
парите си първите няколко години след заку-
пуване на имота

И не забравяйте, че шансовете са парите да 
са малко ограничени - поне в началото. И това 
може да се очаква. Много пъти, когато някой 
купува първия си дом, той намалява неща като 
пазаруване и хранене навън за известно вре-
ме, докато придобие по-добра представа как 
ще се разпределят разходите му в новия дом.

Но въпреки това, ако не ви останат доста-
тъчно средства за неща от първа необходи-
мост, това е знак, че сте се натоварили твър-
де далеч. Последното нещо, което искате, е 
да поемете плащане, което е твърде голямо 
за поддръжка. За това мислете практично и 
рационално, като за определен период от вре-
ме се лишите от неща, с който сте свикнали 
да живеете.

- Ами ако смените работата си? Нека си го-
ворим директно- повечето хора сменят рабо-
тата си по няколко пъти докато пребивават в 
един дом – и това в крайна сметка е добре.

И не забравяйте, че вероятно ще започнете 
да печелите повече с годините, така че това 
леко финансово напрежение сега няма да из-
глежда толкова лошо с течение на времето. 
Докато напредвате в кариерата си, вероятно 
ще започнете да печелите повече пари. Така 
че с нарастването на заплатата ви плащания-
та ще стават по-лесни. Наемането е краткосро-
чен вариант – и заслужавате да се отървете от 

него. Купуването на жилище е дългосрочна 
инвестиция с доказан доход- печалба.

И само в случай, че се притеснявате какво 
ще се случи, ако загубите работата си, трябва 
да знаете, че има опции, като отлагане на ва-
шите ипотечни плащания (forbearance), пред-
назначени да ви помогнат временно да спре-
те плащанията по жилищния си заем поради 
трудности.

- В заключение, закупуването на първи дом 
е голямо и значимо решение и е добре да се 
чувствате малко нервни за това. Но ако сте 
финансово готови, не позволявайте на стра-
ха да ви попречи да продължите напред. Тези 
емоции са нормални и опитен агент може да 
ви помогне да ги преодолеете.

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Като агент на недвижими имоти аз не 
само помагам на своите клиенти със заку-
пуване, продажба и отдаване под наем, но 
и непрестанно да ги уведомявам относно 
всеки възможен аспект, който би повлял 
на тяхната дългосрочна инвестиция, която 
всъщност за повечето хора е най-важната 
и най-голямата, която те са направили или 
ще направят някога в живота си. Ако има-
те въпроси свързани с тази или други мои 
статии до сега, или въобще с всичко свър-
зано с пазара на недвижимите имоти, ще се 
радвам да ме потърсите, а за мен ще е удо-
волствие да мога да помогна. Моят дирек-
тен номер е: 773-827-7827, или ми пишете 
на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.
com. Също уебсайт, за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com Консул-
тацията е винаги безплатна и не ви ангажи-
ра по никакъв начин.”

Pixabay

Първият ни дом – на 
кого да разчитаме при 
покупката?
Смесицата от вълнение 
и нерви е напълно 
нормална

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

СКОТ МАККОНЪЛ

Не виждам как груповият чат на съветника по национал-
ната сигурност Майк Уолц с Джефри Голдбърг от „Атлан-
тик“ ще мине без оставката на Уолц. Възможно е да има из-
вестна неяснота относно това дали Signal, приложението, 
използвано за чата, е разрешено за правителствена кому-
никация и в какъв контекст; сенатор Том Котън заяви нас-
коро, че има „разбиране“, че администрацията на Байдън е 
разрешила използването му. Вероятно скоро ще има по-ин-
формиран консенсус за това колко безразсъдно е било из-
ползването на Signal от гледна точка единствено на нацио-
налната сигурност.

Но включването на Голдбърг в чата озадачава и може да 
се окаже основният проблем в цялата случка. Голдбърг е 
един от най-видните и влиятелни идеологически противни-
ци на администрацията на Тръмп, особено по отношение на 
външната политика. Той е ангажиран с точно обратното на 
това, което президентът Доналд Тръмп се опитва да постиг-
не. Той е последователен в продължение на дългата си ка-
риера. Той изигра важна роля за започването на войната в 
Ирак, разпространявайки лъжи за връзките на Саддам Хю-
сеин с Ал Кайда; разпространява унизителна информация 
за Тръмп и превърна „Атлантик“ в повече или по-малко епи-
център на усилията на елита да представи външната поли-
тика на администрацията на Тръмп като морална гадост за-
ради усилията на Тръмп да прекрати войната в Украйна. 
Така че очевидният въпрос е: Защо съветникът на президен-
та по националната сигурност го включи в групов разговор 
за военни действия в Близкия изток?

Очевидно, случайно, е твърдението. Голдбърг е написал, 
че е бил изненадан да види съобщение от Майк Уолц, кой-
то го е поканил в чата. Сътрудничката на Голдбърг Хана Ро-
зин пише в Атлантик, че, знаете как е, понякога майка ви 
случайно се включва във верига от текстови съобщения със 
сестрите ви и това може да е смущаващо. Е, добре. Но Гол-
дбърг, според това обяснение, не е случайна фигура в диги-
талния свят на Майкъл Уолц, а някой, който бързо се появя-
ва в подсказките - от списъка на хората, с които преди това 
е общувал.

Би било интересно да се знае колко често Майкъл Уолц 
е използвал Сигнал с Голдбърг, ако приемем, че това не е 
първият път - висш служител на Тръмп да общува със за-
клет враг на администрацията на Тръмп. Съобщава се, че в 
света на MAGA има хора, които преди това са се притеснява-
ли, че Уолц играе за другия отбор - той е наел в персонала 
си много хора от неоконсервативни мозъчни тръстове. Уолц 
е излязъл извън пътя, за да обяви публично лоялността си 
към Тръмп и неговата външна политика. Но целият епизод 
оставя у човека усещане, напомнящо за първия мандат на 
Тръмп, когато той нае хора като Джон Болтън, чиято частна 
програма беше да подкопае усилията на Тръмп да пренасо-
чи американската външна политика от неолибералния, не-
оконсервативен консенсус за „вечна война“.

Надявам се, че ще има разследване на ФБР. Трябва да зна-
ем колко безразсъдно е било използването на Сигнал в този 
контекст, колко лесно или не е било лесно за чуждото разуз-
наване да получи достъп до хрумванията на Тръмп при взе-
мането на решения в областта на националната сигурност. 
И трябва да знаем колко често Уолц е използвал „ Signal“, за 
да общува и да изтича информация към Голдбърг.

Тук има и по-широк контекст: Тръмп (чрез Илон Мъск) 
уволнява десетки хиляди държавни служители, повечето 
от които не са извършили нищо нередно. Вече има съобще-
ния за изключителен безпорядък в агенции като Социално 
осигуряване, които Тръмп не е пренебрегвал и не е искал 
да пренебрегва по време на кампанията си. Струва ми се, че 
за Тръмп би било политически трудно да уволни безгрешни 
държавни служители и все пак да задържи някой, който из-
нася информация на могъщ идеологически враг на неговата 
администрация. 

Уолц трябва 
да си отиде
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„Списъците с вересиите от пощенския 
клон се превръщат в списък с 
гласоподаватели, които да гласуват както 
желае купувачът на гласове“.
Така депутатът от "Демократична България" Ивайло 

Мирчев разтълкува пред БНР идеята на лидера на 
"ДПС - Ново начало" Делян Пеевски за разкриване на 

държавни магазини в пощенските станции.

„Русия може умишлено да бави преговорите 
за прекратяване на огъня в Украйна и да 
избягва сключването на споразумение“.

Това заяви президентът на САЩ Доналд Тръмп.
"Мисля, че Русия иска да сложи край на това, но може 
би се бавят. Правих това от много години в бизнеса, не 

искам да подпиша договор, но искам да остана в играта, 
а възможно е и да не искам да го правя", каза Тръмп.

„Бойко Борисов и Делян Пеевски искат 
да вземат тотото". 

Така Васил Божков коментира идеята на Борисов 
за даване на Българският спортен тотализатор 

на концесия. Оборотните пари на Тотото са около 
400 млн. лева.

„Ако този кабинет не оцелее, след това 
поне още 3-4 години няма да се направи 
правителство. Толкова трудно се 
направи този кабинет, толкова трудно 
работи, защото сме много различни 
партии, но това е единственото 
възможно, което може към този момент 
да работи“.

Това заяви лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов във 
връзка с хоризонта пред кабинета на Росен 

Желязков и заявките за внасяне на вот на 
недоверие към него от опозицията. 

„Предизвикателствата пред сигурността 
на Европа превръщат в необходимост 
индустриалното сътрудничество и 
съвместното създаване на отбранителни 
технологии и продукти“. 

Това заяви държавният глава Румен Радев на среща 
в президентската институция с изпълнителния 

директор на най-големия отбранителен концерн в 
Европа "Райнметал" Армин Папергер

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Римската империя е една от най-великите 
империи в историята. Тя започва през 27 г. 
пр.н.е. след падането на Римската република 
и влиянието й– и нейното разширяване в Ев-
ропа и извън нея – се усеща и до днес. Но, как-
то историята доказва, нищо не е вечно.

Въпреки че за римляните вероятно е било 
трудно да си представят края на империя-
та им, всичко, което е останало от нея днес, 
е спомени и артефакти. Повечето хора сега 
посочват 476 г. сл.н.е. като годината, в която 
Рим пада – но дали наистина е така?

Макар да е вярно, че през тази година За-
падната римска империя е превзета от вар-
варския воин Одоакър, той запазва повечето 
от структурите на римското правителство до 
голяма степен непокътнати по време на упра-
влението си. Освен това едва десетилетия по-
късно това предполагаемо падане се появява 
за първи път в историческите извори. Разка-
зът за 476 г. сл.н.е., който бележи края на За-
падния Рим, се появява само благодарение 
на константинополския летописец Марцелин 
Комес, а както се оказва, голяма част от напи-
саното от него в разказа му е измислица.

И така, ако не през 476 г., то кога пада Рим?

Възходът и връхът
Според легендата Рим е основан за първи 

път през 753 г. пр.н.е. от братята близнаци Ро-
мул и Рем, синове на Марс, бога на войната. 
С разрастването на града и увеличаването на 
мощта му, Рим в крайна сметка се превръща 
в монархия.

Към 509 г. пр.н.е. Рим става република с 
политическа структура, създадена със систе-
ма за контрол и баланс, разпределяща власт-
та между избрани служители – послужила за 
основа на съвременните системи на управле-
ние, най-ясно при Съединените щати. Римска-
та република се различава значително от пря-
ката демокрация на гърците, тъй като в Рим 
избраните длъжностни лица са представите-

ли на народа, докато в Древна Гърция хората 
представляват сами себе си, когато гласуват 
за закони и политика.

Въпреки това през I век пр.н.е. многоброй-
ни вътрешни конфликти и борби за власт под-
копават стабилността на Римската република.

Юлий Цезар, прочут военен лидер, значи-
телно разширява териториите й чрез заво-
еванията си, особено в Галия, но през 44 г. 
пр.н.е. завзема властта като диктатор. Дори 

най-близките му хора в Сената се страхуват 
от тираничния му характер – и затова се обе-
диняват, за да го убият.

Осиновеният син на Цезар и негов наслед-
ник Октавиан в крайна сметка излиза побе-
дител в последвалата борба за власт и през 
27 г. пр.н.е. приема новото име Август и става 
първият император на Рим. С това се ражда 
Римската империя. Управлението на Август 
поставя началото и на Pax Romana, или „Рим-

ския мир“ – продължил близо 2 века епоха на 
относителен мир и просперитет.

Август провежда безброй социални рефор-
ми, подпомага изкуството и укрепва инфра-
структурата на Рим. По-късните императори 
като Траян, управлявал от 98 до 117 г., раз-
ширяват допълнително империята, като до-
бавят региони като Дакия (днешна Румъния) 
и части от Близкия изток.

Неговият наследник Адриан, управлявал от 
117 до 138 г., се съсредоточава върху укреп-
ването и осигуряването на границите на им-
перията и възлага изграждането на структу-
ри като Адриановия вал в днешно Обединено 
кралство.

Смъртта на Марк Аврелий през 180 г. сл.н.е. 
обаче бележи края на Pax Romana и именно 
управлението на неговият син и наследник 
Комод, което приключва до 192 г. сл.н.е., чес-
то се смята за начало на края на империята. 
Макар че има много ужасни римски импера-
тори, Комод полудява от властта си – особе-
но след неуспешен опит за убийство – и ек-
зекутира хора без особени задръжки, докато 
собствените му съветници не го удушават, ко-
гато е на 31-годишна възраст.

Крайният резултат е период на политиче-
ска нестабилност, честа смяна на императо-
рите, икономически предизвикателства и в 
крайна сметка външни заплахи.

Император Диоклециан, управлявал от 284 
до 305 г., се опитва да възстанови стабил-
ността, като разделя империята на източна 
и западна област, всяка със свой владетел – 
разделение, целящо да направи управление-
то по-лесно. В крайна сметка обаче двата ре-
гиона все повече се отдалечават един от друг.

Източната Римска империя, управлявана от 
Византия, приема гръцкия език за свой офи-
циален и успява да процъфти и укрепне. В съ-
щото време Западната римска империя бавно 
се разпада. Този упадък се задълбочава през 
IV и V век, тъй като Западната римска импе-
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рия е подложена на чести нашествия и въз-
ход на християнството.

Разпадът Западната
римска империя
Докато Източната римска империя продъл-

жава да процъфтява, като в крайна сметка 
става известна като Византийска империя (и 
просъществува до 1453 г., когато силите на 
султан Мехмед II от Османската империя я 
превземат), Западната се сблъсква с привид-
но безкрайни неуспехи и конфликти.

Във вътрешен план империята има тежки 
икономически предизвикателства, които се 
дължат на многобройните й войни, прекомер-
ните разходи и смазващото данъчно облагане. 
Приходите й са ударени допълнително, след 
като губи териториите си в Северна Африка.

Всичко това подкопава способността на им-

перията да поддържа силна армия, което я 
прави уязвима. Постоянните политически про-
мени и безкрайна върволица от императори не 
помагат за това, а възходът на християнството 
може би също намалява жаждата за война на 
римляните, тъй като те престават да възприе-
мат императорите като богопомазани.

Във външен план Западът е постоянно на-
падан от различни варварски племена. Въ-
преки че Рим отдавна се бори с германските 
групи, западната половина на империята ско-
ро е подложена на допълнителни нападения 
от вестготите и вандалите. През V в. много от 
тези племена вече са нарушили границите на 
империята и през 410 г. вестготският крал 
Аларик I успешно разграбва Рим, нанасяйки 
мощен удар на вече и без това заслабената 
империя.

Нападението на Аларих I също така разкри-

ва истинската слабост на Рим пред другите 
племена, като показва колко лесно ще бъде 
да се доразграби. Нарастващата заплаха от 
страна на хуните в цяла Европа също нато-
варва двете половини на Римската империя. 
Въпреки смъртта на Атила през 453 г. сл Хр., 
щетите са нанесени.

Тогава, през 476 г., германският водач Одо-
акър се насочва към Рим и нанася последния 
удар, който води до падането на империята…

…Или не? Ето защо падането на Рим може 
да се е случило по-късно, отколкото повечето 
хора си мислят.

Най-първо – в края на краищата Рим не пада 
в един конкретен момент, така че е трудно 
да се определи окончателно крахът. И както 
пише историкът и автор Едуард Дж. Уотс в ста-
тия за ТАЙМ от 2021 г., дори приблизителното 
определяне на 476 г. не е непременно точно.

Уотс обяснява, че след като Одоакър пое-
ма контрола над Рим, той запазва повечето 
от структурите на римското правителство до 
голяма степен непокътнати по време на упра-
влението си. То продължава 17 години, през 
които Сенатът си заседава както преди, рим-
ляните все още говорят на латински, а рим-
ските армии продължавали да водят битки. 
Жителите на Рим вероятно все още се чувст-
вали граждани на Римската империя.

И така, какво се променя? Когато готският 
владетел Теодерик сваля Одоакър през 493 г., 
любопитното е, че нещата за римляните ста-
ват още по-добре. „Вместо да си представят, 
че римското владичество е приключило през 
476 г., италианците в края на V и началото 
на VI в. говорят за неговото възстановяване“, 

пише Уотс. „Епископ Енодий от Павия говори 
за „мръсотията“, която Теодерик „измива от 
по-голямата част на Италия“, изкарвайки Рим 
„от пепелта, отново да живее“.

За пореден път изглежда, че „падане на 
Рим“ все още няма. Първото споменаване на 
подобен край идва едва в края на 510 г., ко-
гато Марцелин Комес пише в своята хроника, 
че Одоакър, когото нарича „крал на готите“, е 
причинил „гибелта“ на Римската империя. Но 
той не е бил гот, а разказът на Марцелин идва 
в момент на напрежение между Западната 
римска държава и Константинопол в Източ-
ната римска империя.

Историята на Марцелин на практика е била 
начин да сигнализира на своите събратя от 
Източната империя, че западните им съюзни-
ци са паднали – и че нашествието е оправда-
но средство за възстановяване на римската 
власт на запад. Не след дълго, през 535 г., из-
точните войски нахлуват в Италия, а импера-
тор Юстиниан обявява, че „готите са използ-
вали сила, за да завладеят Италия, която е 
била наша, и са отказали да я върнат“. Тоест, 
в известен смисъл това е пропаганда.

По ирония на съдбата едва след като Юс-
тиниан си „възвръща“ Италия през 562 г., 
започва истинският край на Западната рим-
ска империя, тъй като голяма част от инфра-
структурата й се разпада, населението нама-
лява, а няколко града са почти изравнени със 
земята. Въпреки това в продължение на 1500 
години историята за преврата на Одоакър в 
Рим се смята за официалния край.

Както се казва, историята се пише от побе-
дителите.
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Пътувайки през привидно безкрайната 
шир на Южния Атлантически океан – на 2400 
километра от най-близкия обитаем остров и 
на повече от 2600 километра от най-близкия 
континент – Южна Африка – накрая ще се озо-
вете на гребена на малък вулканичен остров: 
Тристан да Куня.

Изумруденозеленият му пейзаж е изпъст-
рен с множество цветни къщи и сгради – не-
очакван поглед към цивилизацията сред ина-
че самотната околност. На острова има само 
едно селище – Единбург на Седемте море-
та, най-изолираният град на Земята, пише 
chr.bg. Тристан да Куня е най-голямата суша 
в едноименната островна група и единствена-
та, която е населена.

Островът е свидетелство за устойчивостта 
на човечеството. Британската отвъдморска те-
ритория е заселена за първи път трайно в на-
чалото на XIX в., а много от сегашните му жи-

тели са потомци на първите мъже, решили да 
направят изолираните му брегове свой дом.

Днес на Тристан да Куня живеят около 250 
души. Техни съседи са сините акули, тюлени-
те, пингвините рокхопър и редки птици, които 
не се срещат никъде другаде по света. И те не 
биха искали да е другояче.

Как се стига до най
отдалеченото селище на
Земята?
Първият въпрос, който повечето хора си за-

дават, когато чуят за най-изолираното сели-

ще на Земята, е прост: Как се стига до там?
Тристан да Куня се намира на повече от 

2600 км. западно от Южна Африка и на 3700 
км. източно от Уругвай. Следващият най-бли-
зък обитаем остров е Света Елена, на около 
2400 км. на север.

Така единственият начин да се достигне до 
Тристан да Куня е чрез шестдневно пътува-
не с кораб. Няма редовни пътнически фери-
боти до Единбург на Седемте морета, но все-
ки, който иска да го посети, може да се качи 
на някой от риболовните, пощенските, експе-
диционните или изследователските кораби, 
които правят чести пътувания до островната 
група.

„Пътуванията до най-изолираната общност 
в света трябва да бъдат добре планирани“, се 
казва на официалния уебсайт на Тристан да 
Куня. „Много бъдещи посетители са плавали 
до Тристан, но не са успели да слязат.“

Дори ако някой успее да си осигури транс-
порт до острова, той все пак трябва да получи 
разрешение за посещение от местната адми-
нистрация – поради строгата защита на дива-
та природа, туризмът е строго контролиран.

Но как изобщо някой открива такава изоли-
рана група острови? И защо хората изобщо са 
решили да живеят там?

Ах, тези европейците
Португалският изследовател Тристан да 

Куня първоначално открива архипелага 
от вулканични острови (в който се намира 
Тристан да Куня заедно с още пет по-малки, 
необитаеми острова) през 1506 г. и веднага ги 
кръщава на себе си.

През XVII в. островната група е изследва-
на няколко пъти от холандците, а през 1767 
г. френски екипаж извършва първото пълно 
проучване на архипелага. Американските ки-
толовни кораби обаче проявяват интерес към 
Тристан да Куня едва в началото на XIX век. 

ЛЮБОПИТНО

Той е свидетелство 
за устойчивостта на 
човечеството

Най-изолираният 
обитаем остров на 
планетата Земя

ichael clarke stuff, CC BY-SA 2.0 , via Wikimedia Commons, Pixabay



26 март - 1 април 2025 г. 23

Трима американци се опитват да създадат ко-
лония и търговски пункт там, но планът им се 
проваля, след като при риболовен инцидент 
двама от тях умират.

През 1816 г. британците завземат Тристан, 
тъй като се опасяват, че французите могат да 
го използват, за да помогнат за освобождава-
нето на Наполеон, който е затворен на Света 
Елена на 2400 км. на север. Първоначалният 
гарнизон от войници напуска острова през но-
ември 1817 г., но няколко души решават да 
останат.

Оттам нататък населението на острова за-
почва да процъфтява, китоловците се уста-
новяват на работа и Тристан да Куня започ-
ва все повече да прилича на истинско градче.

Въпреки това животът там не е лишен от 
трудности. Населението е непостоянно и в 
един момент на острова живеят едва четири 
семейства. С упадъка на китоловната индус-
трия и откриването на Суецкия канал през 
1869 г. през близките водите започват да ми-
нават все по-малко кораби и изолацията ства 
все по-осезаема.

Световни войни и проблеми
В края на XIX в. Тристан да Куня преживява 

нови изпитания. Първо, моряците използват 
мястото да въртят застрахователни измами, а 
когато спрат корабите си там, от тях излизат 
черни плъхове, които оказват негативно вли-
яние върху и без това оскъдните перспекти-
ви за земеделие, както и върху местната дива 
природа.

През 1867 г. синът на кралица Виктория, 
принц Алфред, херцог на Единбург, посеща-
ва малкото селище и го нарича Единбург на 
Седемте морета, въпреки че повечето местни 
така и не приемат това име.

Тези местни успяват да се превърнат в 
ефективни ловци и събирачи, като яйцата и 
месото от местните птици (албатроси, пингви-
ни и морски носачи са само част от птичето 
разнообразие) помагат да се попълни липсата 
на земеделие и търговия, което отново доказ-
ва устойчивостта на хората на острова.

Въпреки това изолацията достига своя 
връх по време на Първата световна война, ко-
гато се казва, че в продължение на близо 10 
години островът не е получава нито едно пис-
мо. Най-отдалечената цивилизация на Земята 
не е имала никакъв контакт с външния свят, 
докато новината, че Голямата война е започ-
нала – и приключила – не достига бреговете 

й през 1919 г.
По време на Втората световна война Крал-

ските военноморски сили създават тайна 
станция там, за да наблюдават германските 
подводници в близките води. По това време 
инфраструктурата на селището се развива 
значително – построени са училище, болница, 
магазин и фабрика за консервиране на раци.

През октомври 1961 г. внезапно изригва 
вулканът на Тристан да Куня – връх Крали-
ца Мери. 264-те жители на острова се еваку-
ират с лодка на близкия остров Найтингейл и 
по-късно са открити от холандски кораб, кой-
то ги превозва до Кейптаун. За щастие Единб-
ург на Седемте морета все още е безопасен за 
обитаване и повечето жители се завръщат до 
1963 г. Днес Тристан да Куня е дом на около 
250 души – и на голямо разнообразие от диви 
животни.

Опазване на дивата природа
Тристан да Куня е дом на уникална флора 

и фауна, голяма част от които не се срещат 
никъде другаде на Земята. Островът е дом на 
тристанския албатрос – огромна птица с раз-
мах на крилете, достигащ до 3 м. Тези редки 
птици прекарват по-голямата част от живота 
си, носейки се над южната част на Атлантиче-
ския океан, и се връщат на Тристан да Куня, 
за да се размножават.

Островната група е дом и на атлантизията 
(Atlantisia rogersi), наричани също атлантиче-
ска дърдавца – най-малката нелетяща птица в 
света, както и на шест други ендемични вида 
птици и стотици хиляди скални пингвини.

Сините акули, които са обект на интензивен 
лов заради ценните си перки, изглежда са на-
мерили убежище във водите около Тристан. 
През 2017 г. инициативата на National 
Geographic „Девствени морета“ си партнира с 
Кралското дружество за защита на птиците, 
за да стартира експедиция до островната гру-
па. Според Националното географско друже-
ство „Екипът е видял повече сини акули тук, 
отколкото на което и да е друго място, от кое-
то са вземали проби“.

Това ниво на биоразнообразие е възможно 
благодарение на изолираността намястото от 
външния свят – и жителите на острова се на-
дяват да го запазят такова.

ЛЮБОПИТНО
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„Помня деня, който сложи началото на от-
криването на новата планета - споделя Ата-
нас. - Беше 3, 30 часа сутринта, аз сменях 
полет, за наблюдения в Чили, в пустинята 
Атакама, на един от най-големите телескопи 
там. Беше в края на април 2024-а, бях удобно 
заел водоравна поза на пода на мръсното ле-
тище, няма да кажа къде... От нямане какво да 
правя, разгледах данни и ми направи впечат-
ление движение при звездата GJ3998. Започ-
нах да търся какво е писано за нея...“

Това е началото на няколкомесечната ра-
бота на българския астроном Атанас Стефа-
нов, докторант от Института по астрофизика 
в Тенерифе, Канарските острови. Да откриеш 
нова планета, когато си само на 23 години, е 
уникално. Новината е обявена на 11 март, а 
младият български учен се събужда известен 
и атакуван от водещи медии от цял свят.

„Ще трябва да свикна с публичността - спо-
деля той пред BG VOICE. - Важното е, че 

България си има нова
планета - GJ3998 d
„Неговата“ планета е третата, открита око-

ло звездата GJ3998, като предишните 2 се 
обозначават като GJ3998 b и GJ3998 c.

Роден е в Смолян, само на 18 км от Нацио-
налната астрономическа обсерватория на 
връх Рожен и смята, че тази символика има 
значение за неговия избор по-нататък. Той 
единствен от „смолянската жилка“ на май-
ка си не е с хуманитарна насоченост. Внук 
е на изявените журналисти Росица и Никола 
Примовски. За родителите си Стефка и Кон-
стантин Стефанови казва: „Хората, които са 
ме научили как да ям и... как да вървя изпра-
вен“. Когато предстои да е първолак, семей-
ството се премества в Пловдив. Там Наско 
завършва Математическа гимназия „Акад. 
Кирил Попов“.

За астрономия започва да мисли, когато е в 

VII клас. Тогава в математическата гимназия 
още няма паралелка с физика и той завърш-
ва с допълнителна квалификация „Системен 
програмист“. Знае, че тази специалност е цен-
на в работата на астронома. „Това, което наис-
тина запали в мен искрата по астрономията, 
бяха олимпиадите - на национално и между-
народно ниво“, казва той. Споделя с гордост 
как красиви млади български умове неизмен-
но, от години, побеждават на международни 
олимпиади по математика, информатика, ас-
трономия.

Той следва „Астрофизика“ в UCL - University 
College London, където за 4 години завършва 
бакалавър и магистратура през 2023-а. Бла-
годарен е, че в Лондон живее в роднини, а 

стипендията му се покрива от студентски 
заем. „Ако бях започнал и да работя, за да си 
плащам сметките, нямаше да мога напълно 
да се отдам на науката“, казва той.

Няколко месеца по-късно е приет за докто-
рантура в реномирания в Европа и света

Институт по астрофизика
на Тенерифе
Канарските острови. Работи главно там, 

като дежури на смени за наблюдения в маг-
нетичната обсерватория на остров Ла Палма - 
обект на голям интерес и от туристи. Разстоя-
нието между двата острова Тенерифе и Ла 
Палма е 200-300 км и за всяка смяна той лети 
20 минути на самолет до Ла Палма и обратно.

Защо Канарските острови? „Исках да на-
правя промяна. Лондон беше мил, държа се 
добре с мен, но никога не ме е привличал като 
град. Твърде голям е за мен, твърде шумен, 
твърде студен - споделя Наско. - Тенерифе 
много се различава от континентална Испа-
ния. Канарските острови ми се сториха като 
по-приятно място, по-тихо, по-стръмно и спо-
койно, като Смолян.“

За докторантурата си той получава част-
но финансиране от една от големите банки в 
Испания. Има различни програми, с които се 
привличат красиви умове и от други държави 
за развитие на науката в страната. А бълга-
ринът показва високи успехи в реномирания 
университет в Лондон.

Около 30 са планетите, 
открити от българи, 
смята докторантът от 
Тенерифе

Атанас Стефанов: Да откриеш 
планета, когато си само на 23 години

Снимки: Личен архив

Разходка на остров Тенерифе

Обсерватория Ла Сия 
(Чили), пред 3.6-метровия 
телескоп, с който работи

Лондон, разходка в парка Лондон, на път към университета

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com



26 март - 1 април 2025 г. 25BG СЛЕДА

Темата на докторантурата му е за търсе-
не на планети около червени джуджета. Това 
забавно име „червени джуджета“ означава 
звезди, подобни на Слънцето, но в по-късен 
стадий на развитие. Те са по-хладни, по-мал-
ки по размер. Температурата по повърхност-
та на Слънцето е 6000 келвина или 6000 
градуса и затова е жълто. А червените джу-
джета са звезди с повърхностна температура 
3000 - 3500 градуса, тоест, 2 пъти по-хладни 
от Слънцето и са червени. Всичко това Наско 
обяснява на достъпен, красив език, изпъстрен 
с метафори и шегички...

Планетата GJ3998 d открива
случайно
след като по международната програма 

HADES от 2012-а са набелязани около 80 
червени джуджета, около които се търсят 
нови планети. „Ръководителите ми за док-
торантурата казаха: „Ето, замервай, това са 
данните до момента. Хубаво е да си поигра-
еш, за да можеш да разбереш какво правим“, 
споделя ученият. И той започва да наблюда-
ва червените джуджета едно след друго, по 
азбучен ред.

Учените търсят планети около червени ду-
джета по „Метода на лъчевите скорости“. Зе-
мята обикаля около Слънцето, защото то я 
привлича много силно. Обаче Слънцето също 
се привлича мъничко от Земята. Учените на-
сочват телескопа към някоя звезда и й правят 
снимки. След около 200 измервания, когато 
засекат, че червеното джудже се движи мал-
ко нетипично напред-назад, това може да оз-
начава, че около него има планета.

Червеното джудже GJ3998 е 7-мото, до кое-
то той стига. Първите 2 планети около него са 
открити през 2016-а от италиански астроно-
ми. „И аз се появявам 9 години по-късно, из-
легнат на едно мръсно летище, с типичната 
арогантност на 20 и няколко годишен човек, 

който чете статията уморен, кисел, че го очак-
ва дълго пътуване“, коментира ученият. Там 
на летището той чете как италианските му ко-
леги изразяват колебание, че 

може да има и 3-а планета 
около звездата GJ3998. „Казах си: „Да взе-

ма и аз да опитам, пък може на мен да ми из-
лезе късметът“, спомня си Атанас.

Прави около 200 измервания, докато ита-
лианците правят 140 и се отказват. Кани ги 
да участват в дискусиите. „Лека-полека успях 
да убедя целия екип от 15 човека, от испан-
ски и италиански институции. След половин 
година изчисления нещата вече бяха ясни. 
Излезе категорично трета планета“, разказва 
ученият. При астрономите, при всяко съмне-

ние за откритие един човек върши основна-
та работа, а останалите от екипа го провоки-
рат, но добронамерено. Трябва всички да са 
съгласни, да са убедени и да вярват, че е от-
крита нова планета.

Като докторант той си има научен ръково-
дител, но при всяко конкретно събитие, как-
то е откриването на нова планета, има един 
ръководител, в случая българинът. Той води 
изследването. По откриването на планетата 
GJ3998 d ръководи екипа от 15-те испански и 
италиански учени.

Планетата GJ3998 d е на разстояние 59 
светлинни години от нашата галактика. „59 
светлинни години е еквивалент на „2 спирки, 
малко по-надолу по улицата“, шегува се уче-
ният. GJ3998 d е суперземя, по-тежка от на-
шата планета, но не толкова масивна, колко-
то газовите гиганти Уран, Нептун. Тя е поне 6 
пъти по-масивна от Земята - като тежест.

„Не знаем колко е голяма, тъй като не я 
виждаме, мерим я чрез звездата. Не знаем 
също дали има атмосфера. Това биха откри-
ли телескопите от 3-ото поколение, които 
ще търсят атмосфери - дали има кислород, 
азот, органични съединения, тоест, условия 
за живот като на Земята. За момента знаем, 
че GJ3998 d получава 20% повече енергия от 
червеното си джудже, отколкото ние от Слън-
цето, но това не гарантира, че там има усло-
вия за живот“, обяснява Атанас.

В момента той търси планети около 2-3 
други звезди. Горд е, че сред откривателите

България има силна
екзопланетна група
(на планети извън Слънчевата система).
„За момента човечеството знае за 5800 ек-

зопланети. Българите сме един промил от ця-
лото население на планетата - около 7 ми-
лиарда. Пада ни се една хилядна от всички 
открития на нови планети, а по мои наблю-

дения, имаме много повече - около 30“, казва 
Атанас. Търсил е в списъка на открити плане-
ти по първите имена на авторите, завършва-
щи на типичните български окончания „ов“ и 
„ев“. Тоест българи, независимо дали са вто-
ро, трето поколение някъде по света, или са 
от България.

„Днес специално за BG VOICE се зарових, 
понеже ме провокирахте - казва той ден по-
късно. - Трифон Трифонов открива 14 плане-
ти, Веселин Костов - 7, Искра Георгиева - 3, 
Владимир Божилов - 2, Калоян Пенев - 2, Ге-
орги Мандушев - 2, аз една и така нататък. 
Със сигурност изпускам някого, но реалният 
брой е поне 30.“

„Радвам се, че откриването на първата пла-
нета ми отне само 23 години от живота. На-
дявам се втората да ми отнеме максимум 2“, 
шегува се Атанас. Осъзнава, че като „акаде-
мично дете“, само на 23 години, пред него се 
откриват широки хоризонти.

„Харесва ми да работя това. Науката е 
нещо, което обичам и алтруистично, и егоис-
тично. Доставя ми удоволствие да знам и да 
бъда първи, да бутам острието на човешко-
то познание. Много ми е интересно и се надя-
вам с това да се занимавам, докато ме държат 
краката. Нашето занятие е самотно, но пре-
връщам самотата в някакъв копнеж за едно 
по-добро общество“, мечтае на глас Атанас.

Тенерифе го приласкава с топлината си - 
20-25 градуса целогодишно. Един учен, кой-
то ходи по джапанки и къси панталони? „Бял 
съм като молец, от всякакви екрани“, смее 
се той. „Испания е много гостоприемна към 
чужденците, като България - казва той. - Ис-
панците са близки по темперамент до нас. 
Чувствам се първо родопчанин и след това 
българин. Нали не ти звучи шовинистично?“. 
Не, разбира се, може ли да си от Родопите и 
да не си местен патриот?... „Така е“, съглася-
ва се българинът.

Обсерватория Ла Сия (Чили), разходка до 
3.6-метровия телескоп, с който работи

Обсерватория Ла Сия (Чили), разходка до 
3.6-метровия телескоп, с който работи

Обсерватория Роке де Лос Мучачос 
(Канарски о-ви), до 3.5-метровия 
национален телескоп Галилео

Пред двуметровия 
телескоп на 
Националната 
астрономическа 
обсерватория на 
връх Рожен Лондон, метростанция Барбикън

Посещение в Гринуичката обсерватория в ЛондонДипломирането в Лондон Обсерваторията на Ла Палма, Канарските острови. Сн. Facebook/Meta.
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Март определено е месец на хорото - като 
се започне от Баба Марта, Националния праз-
ник 3 март, 8 март и се стигне до Първа про-
лет и Благовещение. За българите зад гра-
ница хорото има особено, много по-силно 
символно значение - обединява сродни души 
далече от Родината.

„Другата България е тази, чиито граници 
ние, българите, живеещи в чужбина рисува-
ме с нашите танци и песни; тази, в която се 
събираме поне веднъж в седмицата сред при-
ятели и любители на нашенските хора; тази, 
която сме си измислили, нарисували и създа-
ли в сърцата си... Тази, в която всички сме ус-
михнати и щастливи от това да се хванем за-
едно на едно хоро, да се радваме на танците 
на другите групи без завист, да бъдем прияте-
ли и да си помагаме…“

Това каза Анита Екинова от Лион, Франция, 
на едно от изданията на пътуващия фести-
вал „На мегдана на другата България“, който 
се провежда всяка година в някой европейски 
град и събира български фолклорни формации 
от цяла Европа. Впечатляващото на това съби-
тие е, че българите сами си финансират всичко. 
Поръчват си носии от България, пътуват и от-
сядат в хотели за фестивала. Правят всичко на 
свои разноски, в името на каузата - да се събе-
рат заедно, да са общност далече от Родината.

Много такива фестивали се организират и 
в Съединените щати, Канада и на други места 
по света. Все по-голяма популярност на тези 
събития придобиват хоротеките, при които 
всички участници се хващат спонтанно на хо-
рото, ръководени от етнохореолог.

„Докато бях в България, и през ум не ми 
е минавало да се запиша на народни танци. 
Обаче като отидох в чужбина, просто ме те-
глеше към тях, странно“, сподели българин 
от Ирландия. И това го казват всички бълга-
ри, които доброволно, с желание и ентусиа-
зъм, се включват във фолклорни формации 
навсякъде по света. Осъзнали са, че хорото 

не е просто и само „фитнес“ или забавление. 
То е жест на принадлежност към българската 
общност зад граница, където човек се чувства 
(и си остава) чужденец.

За да се хване човек на хорото, не е задъл-
жително да е минал през школа по народни 
танци. Важното е да носи този заряд в сърце-
то си. Във всеки град и селце в България има 
традиционни хора, които се предават от по-
коление на поколение. Но хорото не е просто 
и само родолюбива традиция, а нещо много 
повече - знаков магически ритуал, показващ 
единството на общността и напомнящ върте-
нето на планетите около Слънцето, твърдят 
изследователите на фолклора.

Хорото като колективен танц е характер-
но за българския фолклор, както и за други 
балкански народи. При него участниците се 
подреждат в кръг, линия или други форма-
ции. Ритъмът на различните хора варира от 
бавен до бърз, като превес има неравнодел-
ният такт. В българското землище видовете 
хора са почти 100.

То е знаков ритуал за България. Много хора 
знаят някои основни стъпки, но за малко от 
тях е известно, че зад хорото се крие езотери-
чен пласт с трудно разгадаема тайна. Смята 
се, че хорото ни е завещано от древните тра-
ки, за да съединява човека с Космоса. В мина-
лото винаги се е играело в кръг, като в самия 
му център заставал гайдар. Според изследо-
вателите това напомня въртенето на планети-
те около Слънцето.

За пресъздаване на слънчевия цикъл говори 
и фактът, че хорото се движи обратно на ча-
совниковата стрелка, каквото е и движение-
то на небесните тела. Предполага се, че хоро-
то се е играело само по празнични събития, за 
да се изпълнят хората с енергия от Вселената. 
Танцуващите в един и същ ритъм са искали да 
слеят душите си с природата и техния създа-
тел. Хорото често се играело в кръг и като култ 
към Слънцето, а хората се хващат за ръце, за 
да демонстрират единството на общността.

Слънцето е било основното божество на 
повечето древни религии, включително и 
за нашите предци. Всеки един детайл от хо-
рото е обмислян много внимателно, за да се 
създаде мощна вибрация, с която хората да 
се съединят с Космоса. Сега по-често хорото 
се играе с водач, който трябва да демонстри-
ра най-добрите си танцувални умения. Зато-
ва обичаят изисквал водачите да се сменят и 
всеки да получи своя шанс за изява.

Една от най-неразгадаемите тайни, свърза-
ни с българското хоро, е разнообразието от 

ритми в различните краища на България. Ня-
кои предполагат, че това се дължи на различ-
ните трудови дейности в регионите. Много 
хора определят хорото като българската йога, 
която помага на танцуващите да поддържат 
здравето, силите и способностите си на висо-
ко ниво. Векове наред българското хоро за-
пазва своите етнически характеристики, пре-

даващи се от поколение на поколение.
В България са познати 7 фолклорни об-

ласти - Добруджанска, Македонска, Родоп-
ска, Северняшка, Странджанска, Тракийска и 
Шопска, където се играят 40 хора. Популяр-
ното право хоро идва от Тракийската област, 
Дунавското хоро - от Северняшката, а ръчени-
цата - от Шопската област.

ЛЮБОПИТНО

Хорото: магическата сила 
на „българската йога“
Според 
изследователите, 
играта в кръг 
имитира въртенето 
на планетите около 
Слънцето

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Личен архив
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Чувствали ли сте някога, сякаш мозъкът ви 
е препълнен, обикновено когато учите нещо 
ново или започвате нова работа или хоби? Е, 
той може и да е. Често ни се струва, че мозъ-
кът ни е дотолкова задръстен от мисли, че 
дава заето. Казваме му: „Мисли!“, но не ни се 
подчинява...

Невролозите, изследователи на мозъчната 
дейност са установили, че, за да научаваме 
неща, по-важна от практиката е способността 
да... забравяме. Това специалистите наричат 
„освобождаване от старите неврални връзки“, 
или „синаптично съкращаване”. Какво можем 
да направим, като мислещи същества?

Оказва се, че мозъкът ни сам включва буто-
на Delete. Но за да избере правилните връзки, 

които да запази, и не толкова важните връз-
ки, които да изтрие, можем да му помогнем.

Сънят е много важен
Мозъкът прочиства сам себе си, докато 

спим. Когато научаваме много нови неща, 
той изгражда връзки, но те са неефикасни, 
специализирани. Мозъкът ни има нужда да 
съкрати много от тези връзки и да изгради 
по-опростени, ефикасни пътеки. И това той 
прави, когато спим.

Будили ли сте се някога след хубав нощен 
сън с усещането, че можете да мислите ясно 
и бързо? Това е причината. То е като проти-
чане на фрагментиране в компютъра ни. Точ-
но по тази причина невролози препоръчват 

при преумора да подремнем за 10-20 минути. 
Това дава възможност на мозъка ни да изчис-
ти някои неизползвани връзки и да осигури 
място за създаването на нови връзки.

Мисленето с лишен от сън мозък е като да 
проправяме пътя си през гъста джунгла с маче-
те. Прекомерно задръстено, мудно, изтощава-
що. Мисленето с добре отпочинал мозък е все 
едно да се разхождаме из добре уреден парк. 
Пътеките са чисти и се свързват една с друга 
в конкретни точки, дърветата са си на място, 
виждаме далече пред себе си. Вълнуващо е.

Да контролираме бутона
Delete в мозъка си? 
Възможно е, твърдят изследователите на 

мозъчната дейност. Оказва се, че може да из-
бираме какво той да изтрие и какво да остави. 

Първо и много важно: да внимаваме за как-
во мислим. Така връзките, които не използва-
ме, мозъкът маркира като неща за рецикли-
ране. Обратно, връзките, които използваме, 
са онези, които мозъкът ни „зарежда с кисло-
род“, и които изтъква като приоритетни.

Ако прекарваме прекалено много време в 
четене на теории за края на „Играта на троно-
вете” например и много малко време - за рабо-
тата си, познайте кои връзки ще бъдат марки-
рани за рециклиране...

Ако се караме с някого на работното си мяс-
то и посвещаваме времето си в мислене за 
това, как да му отмъстим, а не за някой го-
лям проект, ще се окаже, че сме суперзвезди 
в плановете за отмъщение, но слаби рациона-
лизатори.

Преобладава онова, върху което се фокуси-
раме! Така ние буквално оформяме собстве-
ния си мозък, като избираме сами на какво да 
обръщаме внимание и какво да игнорираме.

Разбира се, едва ли можем да контролира-

ме какво ни се случва през деня, но можем 
да преценяваме в каква степен то ни засяга. 
Може да изберем какво ни засяга и да кон-
струираме свои собствени неврални връзки, 
уверяват изследователите.

Вероятно сте забелязали, че голяма част от 
най-успешните хора са много позитивно на-
строени. Те посвещават много време в мисли 
за работата си, за децата и семейството си, 
за приятелите, или как да помогнат на няко-
го в беда. Тези хора трудно ще интригувате с 
идеи, как да направят зло на някого. Предпо-
читат градивните, а не разрушителните идеи.

Важното е, вместо да се фокусираме вър-
ху неща, които ни дърпат назад, да се съсре-
доточим върху мисли, които ни правят по-до-
бри човеци и по-добра версия на самите себе 
си. Вместо да си представяме сценарии, които 
най-вероятно никога няма да се случат, да ме-
дитираме например.

Оказва се, че не е толкова трудно да про-
чистваме мозъка си периодично. Важното е 
да го насочваме към новото и да използваме 
умствената си енергия за неща, които са ни 
полезни. Това наистина е игра на стратегия, 
казват невролозите. Трябва умно да използ-
ваме ума си, да бъдем умни. Когато не се под-
даваме на изкушението от нещата, които не 
са полезни за нас, това ни прави по-умни.

За да помогнем на мозъка си да намери 
бутона Delete по-бързо и да изтрие нещо не-
нужно и дори вредно за нас, най-важното е... 
просто да спрем да мислим за това вредно 
нещо. Възможно е. Дори и когато хора, случ-
ки от всекидневието или знаци ни го напом-
нят, да променяме фокуса на вниманието си. 
Рано или късно това вредно за нас нещо ще 
бъде маркирано от собствения ни мозък за 
„кошчето“. А това ще му даде повече лекота 
да се концентрира върху важните неща.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Ние буквално го 
оформяме, като 
избираме за какво да 
мислим.

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Сн.: Pixabay

Щадим ли мозъка си? 
И той има бутон Delete
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Понастоящем населението на света е около 
8,2 милиарда души. Но сега ново проучване 
показва, че правителствата, международните 
органи и изследователите може би са подце-
нили драстично броя на хората, които живеят 
на Земята.

Причината за това е, че повечето данни сил-
но подценяват броя на хората, които живеят в 
селските райони, които са по-трудни за про-
следяване и отчитане.

Изследователи от университета Аалто във 
Финландия анализираха петте най-широко 
използвани набора от данни за населението 
в света – наречени WorldPop, GWP, GRUMP, 
LandScan и GHS-POP – и стигнаха до заключе-
нието, че в тях потенциално могат да липсват 
между 53% и 84% от селското население.

Установено е, че дори най-надеждните на-
бори от данни от 2010 г. подценяват селското 
население с около 1/3 (32%) до 3/4 (77%). Еки-
път твърди, че има сериозни основания да се 
смята, че същите грешки са се промъкнали и 
в по-късните набори от данни за световното 
население от 2015 и 2020 г.

Тъй като понастоящем се смята, че 43% от 
хората живеят в селски райони, вероятно е 
настоящата оценка на световното население 
от 8,2 млрд. души да е занижена. Но с колко? 
Това е големият въпрос, на който изследова-
телите все още не са готови да отговорят.

„За първи път нашето изследване предос-
тавя доказателства, че значителна част от на-
селението по селата може да липсва в пребро-
яванията по света“, казва в изявление Йосиас 
Ланг-Ритър, първи автор на изследването и 
постдокторант в университета Аалто.

„Бяхме изненадани да установим, че дейст-
вителният брой на това население е много по-
голям, отколкото сочат данните – в зависи-
мост от набора, този брой е бил подценен с 
между 53 % и 84 % през изследвания период. 
Резултатите са забележителни, тъй като тези 
набори от данни са използвани в хиляди из-
следвания и широко за подпомагане на взе-
мането на решения, но тяхната точност не е 
била систематично оценявана“, допълва той.

Прозренията са получени чрез сравняване 
на глобалните данни за населението с броя 
на хората, преселени заради построяване-
то на общо 300 язовира в селските райони в 
35 държави. Въпреки че представляват само 
малка част от общата картина, данните за 

преселванията от язовирните проекти са съ-
брани независимо и са сравнително пълни.

„Когато се строят язовири, се наводняват 
големи площи и хората трябва да бъдат пре-
местени. Преместеното население обикнове-
но се отчита точно, тъй като компаниите, кои-
то строят язовирите, плащат обезщетения на 
засегнатите лица. За разлика от глобалните 
преброявания за населението, подобни мест-
ни отчитания предоставят изчерпателни дан-
ни за броя на населението на място, които не 
са изкривени от административните граници. 
След това ги комбинирахме с пространствена 
информация от сателитни снимки“, обяснява 
Ланг-Ритър.

Не всички обаче са убедени в резултатите от 
проучването. В разговор с New Scientist Стюарт 
Гител-Бастен от Хонконгския университет за 
наука и технологии изказва предположение-
то, че резултатите може да не са приложими 
в световен мащаб, тъй като е поставен силен 
акцент върху Китай и други места в Азия. Той 
отбеляза: „Мисля, че е много голям скок да се 
твърди, че на места като Финландия, Австра-
лия, Швеция и т.н., както и другаде с много 
усъвършенствани административни системи 
за регистрация, има голям недостиг на данни 
въз основа на една или две точки.“

Въпреки това проучването подчертава про-
блемите с начина, по който се събират данни 
за населението от селските райони, особено в 
развиващите се страни, както и в засегнати-
те от кризи области, които не са били индус-
триализирани. Например, наборите от данни 
GRUMP и WorldPop използват сателити за 
проследяване на населението чрез търсене 
на нощни светлини, но тази техника има по-
тенциала да игнорира райони, в които няма 
електричество…

Ако искаме да разберем по-добре нашата 
планета, отстраняването на тези пропуски в да-
нните е от решаващо значение. По-точното кар-
тографиране на населението може да доведе 
до по-добро разпределение на ресурсите, по-
добро планиране на инфраструктурата и по-за-
дълбочено разбиране на човешкия живот.

„В много страни може да няма достатъчно 
данни на национално ниво, затова те разчи-
тат на глобални карти на населението, за да 
подпомогнат вземането на решения: Имаме 
ли нужда от асфалтиран път или от болни-
ца? Колко лекарства са необходими в даден 

район? Колко души могат да бъдат засегнати 
от природни бедствия като земетресения или 
наводнения?“, коментира Ланг-Ритър.

„За да осигурим на селските общности ра-

вен достъп до услуги и други ресурси, трябва 
да проведем критична дискусия за миналите 
и бъдещите приложения на тези карти на на-
селението“, заключава той.

ЛЮБОПИТНО

Pixabay

Колко е 
населението на 
Земята? Може 
да се окаже 
двойно повече
Правителствата 
са пропуснали да 
преброят селските 
райони
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midwest и south. Без East Coast. 2700-3300 мили на седмица. Заплата по договаряне. 
2245221007  №20270
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания набира owner operator. 
Работим box truck and semi. Амазон hook and drop. Налични са иа други бордове. 
Предлагаме permits, fuel cards, weekly direct deposit, 24/7 friendly dispatch. За повече 
информация 224-795-5588; mr13inc@gmail.com 2247955588 №20253
TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan and 53` Reefer Trailers for rent. Month 
to month � at rate and no mileage charge. Call at 508-280-2188 5082802188 №20254
ШОФЬОР - DRY VAN ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места за SOLO DRY VAN шофьор класс 
\"А\" Максимум мили, автоматик камион. Плащаме $0.65/ миля. (пълни/празни) 615-
473-3887 Алекс 6154733887 №20252
DRIVERS MDW/SOUTH,
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A DRIVER FOR A 2020 CASCADIA 
TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS AS PARTNERS,CHOOSE YOU 
ROUTES.EASY GOING DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 65 CENT PER MILE,ALL 
MILES,DETENTIONS,EXTRA STOPS,SAFETY BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER 
POSSIBILITIES.CALL OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20218
MDW/SOUTH CDL DRIVER,
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR ROUTES,FRIENDLY DISPATCH AND 
24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK FULLY  EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL 
MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES ETC.POSSIBILITY FOR LEASE TO OWN TRUCK 
AND TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( DIMITAR) 630-332-0008 
6303320008 №20219
TEAM DRIVER 0,80
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори от Януари за стеади курс 
от IL -Las Vegas do PA -IL за повече информация 8472542504 8472542504 №20176

COAST TO COAST
ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG IL ТЪРСИ ДИСПЕЧАРИ 
СЪС ОПИТ ЗА РАБОТА В ОФИС. ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 Иван 
7274888269 №20474

РАБОТА ТЪРСЯ
ЧИКАГО

СЧЕТОВОДИТЕЛ ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Здравейте, търся си работа от вкъщи за счетоводсто в 
транспортна компания. 2623586772 №20611
REMOTE DISPATCH ,
Цена US$ , Зипкод , Six years dry/reefer hazmat experience remote and o�  ce available 
based in Plovdiv +359899544183 №20593
ACCOUNTANT SECIALIST,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, If you need an accountant specialist with 10 years 
experience in trucking business you can call 773-558-8462 7735588462 №20596
DISPATCHER REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Dispatcher от България с опит 53V/R/F/Hz търсиш ко-
ректен и доверен диспечер viber:2243913630 / 0877981874 2243913630 №20493
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия диспечер с опит 53 V/R/F/HZ 
0877981874/ VIBER/CALL 877981874 №20273
CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като caregiver от 5 до 7 дни livein 

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ 

ШОФЬОР , OPERATORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aмерика. 
Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 847-571-0945 
8473507070 №20624
ШОФЬОР НА КАМИОН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търси се шофьор на камион! Плащането ще е на миля. 
При интерес, моля пишете ми или на тел +1 773-946-1796 7739461796 №20627
CDL ШОФЬОР, O/O, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aмерика. 
Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 847-571-0945 
8473507070 №20629
CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to Rockford. Za 
informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20632
CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to Rockford. Za 
informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20633
CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to Rockford. Za 
informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20634
CDL CLASS A DRIVERS!,
Цена US$ 55.00, Зипкод 60564, Solo Drivers: 55¢/mile, 3000-3200 miles/week 
Team Drivers: 65¢/mile, 5000-7000 miles/week Terminal-to-Terminal Drop & Hook 
Requirements: 1 year minimum veri� able OTR experience Clean MVR, CSA, and 
background Call Aleks 6306700679 №20615
CDL TEAM DRIVERS,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60007, Predlagame rabota za team sho� ori za stedi kurs 
ot Columbia City,IN do Ogden,UT. Sedmichna zaplata $2400 na chovek,novi i dobre 
poddurjani kamioni. Za kontakt 7738168147 7738168147 №20618
ШОФЬОР НА КАМИОН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aмерика. 
Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 847-571-0945 
8473507070 №20619
ШОФЬОР НА КАМИОН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aмерика. 
Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 847-571-0945 
8473507070 №20620
ШОФЬОР, OWNERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aмерика. 
Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 847-571-0945 
8473507070 №20622
ШОФЬОР, OWNERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aмерика. 
Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 847-571-0945 
8473507070 №20623
ШОФЬОР, OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aмерика. 
Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 847-571-0945 
8473507070 №20625
ДИЗЕЛ МЕХАНИК,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, IMG TRUCKING търси да назначи межаник с опит за сер-
виз в Ломбард, ИЛ Работно време 8:00ам-5:00пм ПОН-ПЕТ Заплащане според опита 
За връзка 708-655-4483 7086554483 №20609
DIESEL MECHANIC ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, We are shop in Wood Dale, IL looking for experience 
mechanic 8472542504 №20603
CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, i looking for drivers for steady lines-IL-
MO,IL,KY,NC,SC,VA,CO,TX for dry van and reefers pay form 0.60-0.70cpm more info 
8472542504 or 224 595 9798 8472542504 №20604
CDL DRIVER,
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, 30% от оборота 2243882400 №20606
CDL ШОФЬОРИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Тарся CDL шофьори за Dry Van и Reefer. Минимум 2 
години опит. Гарантирани 3000 - 3500 мили. 224-717-9656 2247179656 №20594
CDL ШОФЬОРИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Тарся CDL шофьори за Dry Van и Reefer. Минимум 2 
години опит. Гарантирани 3000 - 3500 мили. 224-717-9656 2247179656 №20595
CDL DRIVER - $2000,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Tarsya CDL driver za dry van s opit i chist record. Plashtam 
$0.65 cpm, $2000 na sedmica garantirani. Za poveche info se obadete na 224 659 1690 
-Evgeni. 2246591690 №20599
ДИСПЕЧЕРСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 10.00, Зипкод 60008, Опитни OTR диспечери с над 10г опит в бизнеса с 
dry van, reefer, team, 10% диспеч, търсим О/О с опит, тел.:8478092420 8478092420 
№20588
ОФИС СЪТРУДНИК,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Малка транспортна фирма търси сътрудник за работа 
от вкъщи. Ангажиментите са за оформяне на invoices and safty. Необходим е преди-
шен опит . 8475534122 №20579
ОФИС СЪТРУДНИК,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Малка транспортна фирма търси сътрудник за работа 

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и Parts 
men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се в Arlington Heights.За 
Контакти: 7739169353 2243919193 №20377
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6003, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и Parts 
men на пълен работен ден(понеделник-петък).Намира се в Arlington Heights.За Кон-
такти: 7739169353 2243919193 №20378
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и Parts 
men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се в Arlington Heights.За Кон-
такти: 7739169353 2243919193 №20379
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага съвместна работа с Owner 
Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts up to 70 c/gal.; Предимно леки това-
ри; Постоянни курсове;Direct Deposit всеки петък! -Tel. (847) 483-8787 8476659273 
№20355
CDL DRIVERS NEED IT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Хазмат и Танкер енд. са 
задължителни. Работата е за ОТР. Оборудването е 2021 Freightliner Cascadia с APU и 
53ft Dry van. Предлагаме : - добро отношение и професионален диспеч. - Директен 
депозит всеки петък - Заплащане на миля или твърдо на ден -Карти за гориво Из-
искваня: - Clean record and background check. - Hazmat + tanker end. -2 години опит 
7738632448 №20358
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Търсим owner operators за съвмества работа с амазон. 
Hook and drop- power omly. Semi and box truck. Предлагаме 24/7 диспеч, fuel cards, 
weekly direct deposit и коректно отношение. 224-795-5588 или mr13inc@gmail.com 
22479 №20348
БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. Тел: 773 865 0406 
7738650406 №20337
OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам работа за шофьори CDL клас А с мини-
мум две години опит. За повече информация, моля, обадете се на 224-717-9656 
2247179656 №20327
CDL CLASS A DRIVER ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom Transportation Corp Търся шофиор със CDL Class A 
Hazmat и Tanker endorsements. Заплаштането е между .65 и .70 цента на мила, мини-
мом 2 години опит. 2023 Volvo vnl760 и 2023 Wabash dry van. За повече информациа 
моля обадете се на телефон 773-988-0240 Сашо. 7739880240 №20330
OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и регионални CDL A шофьори! Добро 
заплащане! Възможност за прибиране в къщи през ден и всеки уикенд! Предимно 
Midwest; 24/7 Dispatch; Чек всеки петък! За повече информация 847-665-9273 или 
(847) 483-8787! 8476659273 №20308
OWNERS AND DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER OPERАTORS и DRIVERS. Fuel карти с 
големи отстъпки-спестявате $500-$800 от отстъпки на месец, 10% диспеч.$250 cargo 
insurance. DRIVERS-$0.65 на миля. Заплащане всяка седмица, Delivery в понеделник, 
плащане в петък.Тел 773-538-3818 7735383818 №20286
DRIVER CDL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за регионално/локално каране на Volvo. 
Заплащане може на миля или процент от букиннга,както се разберем. За повече 
информация на тел.847-749-9161 8477499161 №20287
ШОФЬОР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания търси шофьор. Караме леки товари 

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

от вкъщи. Ангажиментите са за оформяне на invoices and safty. Необходим е преди-
шен опит . 8475534122 №20580
ОФИС СЪТРУДНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Малка транспортна фирма търси сътрудник за работа 
от вкъщи. Safty - invoices . Experience needed. 847-553-4122 8475534122 №20581
OFICE SATRUDNIK,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Malka transportna company tarsi satrudnik za Rabota ot 
vkashtii Safty and invoices Neobhodim experience 8475534122 №20582
WORK FROM HOME ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, small trucking company is looking for an associate to work 
from home,safety, invoicing, experience needed. 1-847-553-4122 8475534122 №20584
WORK FROM HOME ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, small trucking company is looking for an associate to work 
from home,safety, invoicing, experience needed. 1-847-553-4122 8475534122 №20585
WORK FROM HOME ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, small trucking company is looking for an associate to work 
from home,safety, invoicing, experience needed. 1-847-553-4122 8475534122 №20586
CDL CLASS A DRIVER ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Търся шофьор със CDL Class A Hazmat and tanker 
endorsement и минимом 2 години опит. Заплащане 65 до 70 цента на мила. 2023 
Volvo vnl760 автоматик, 2023 wabash dry van. За повече информация моля обадетесе 
на телефон 773-988-0240 Сашо. 7739880240 №20587
OWNER OPERATORS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , DS Express Inc. набира owner operators с HazMat и чист driver 
record. Седмично заплащане (direct deposit), 12% dispatch. 7087454284 №20551
TRUCK DRIVER CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Looking for Truck Driver Class A. Maximum miles per 
week. New Truck Freightliner Cascadia 2024. Home on weekend. Great Pay 847-452-4058 
8474524058 №20535
TEAM DRIVERS STEADY ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим Теам 0,75cpm за стеди товар IL до Las Vegas,NV 
после Las Vegas -York,Pa back to IL total miles 5000 week стартира от първи Януари 
8472542504 №20513
CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, WE looking for dedicated lines form IL-NC,CO,SC,VA, Dry 
loads and Reefers more info 8472542504 EMIL 8472542504 №20514
SAFETY FOR TRUCKING ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим човек за Safety за транспортна компания с опит 
за повече информация тел 8472542504 Емил или Георги 6125456192 8472542504 
№20515
DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, I’m looking for a regional intermodal driver. Home daily, 
weekends o� , with optional Saturday work. Pay is $0.55 per mile. Contact me for details! 
6306700679 №20499
МЕХАНИК ЗА КАМИОНИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим механик за камиони без опит или опит 
на външни условия за Road Services за повече информация Емил 8472542504 
8472542504 №20500
CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим шофьори за рефер товари и dry van заплащане 
от 0.55 до 0.60 за сухи товари за рефер 0.60-0.65с на милия ходим do NC ,SC CO GA 
PA NJ NY KS TX MS постояни товари от IL 50% hook and drop в Чикаго повече инфо 
8472542504 84725425404 №20501
CDL DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, Intermodal semi truck driver needed, home nightly & 
weekends, Saturdays optional. 2+ yrs exp, clean background. 6306700679 №20486
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи: --Шофьори 
без значение от опита- предлагаме обучение. Автоматик камиони с APU. Заплащане 
според опита-$0.60-$0.65 cpm. --Owner Operators – Dry Van, Reefers and/or Hazmat. 
Професионално отношение, много добри отстъпки на гориво и гуми, изготвяне на 
регистрации, IFTA and Permits, както и отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch 
Fee. Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20489
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 60-65 
cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъпки на гориво и 
гуми, изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме ремаркета под наем.10% 
Dispatch Fee Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20495
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 60-65 
cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъпки на гориво и 
гуми,изготвяне на регистрации, IFTA and Permits,отдаваме ремаркета под наем. 10% 
Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20496
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 60-65 
cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъпки на гориво и 
гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме ремаркета под наем.10% 
Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20497
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назначи Front Desk и Parts 
men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се в Arlington Heights.За 
Контакти: 7739169353 изберете цветен фон THERE ARE 2243919193 №20374
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и Parts 
men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се в Arlington Heights.За 
Контакти: 7739169353 2243919193 №20375
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и Parts 
men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се в Arlington Heights.За 
Контакти: 7739169353 2243919193 №20376

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS 
A FOR LONG DISTANCE, HOOK AND DROP ТОВАРИ. 
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ $0,65. 
ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2024. 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL 
ТЕЛ.-727-488-8269 ИВАН

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В ОФИСИ. ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН ИЛИ 720-
579-6116 - ГЕОРГИ

SUPERVISOR for Tire Shop,
Цена US$ , Зипкод 60007, Tire shop located in Wood 
Dale is looking to hire a supervisor. Qualifi  cations: 
Strong communication and interpersonal skills. Basic 
computer skills. Good problem solving skills. Attention 
to detail. Teamwork skills. Job Type: Fulltime Pay: From 
$22.00 per hour Education: High school or equivalent 
(Preferred) Language: English (Required) License/Certifi  
cation: Driver's License (Preferred) Work Location: In 
person Please call to schedule an interview: Phone #630-
350-8622 6303508622 №20347

Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден от понеделник до 
петък. Намира се в Arlington Heights. За Контакти: 
7739169353

Тръся шофьор на камион, Цена US$ 0.00, Зипкод 
60056, Търся шофьор на камион плащане на миля 
с хазмат и танкер ходене из цяла Aмерика Камиона 
е Волво трайлер Dry van За повече информация на 
телефон +1 773-946-1796 7739461796 №20385

LIVE-IN ДОМ.ПОМОЩНИЦА / ДЕТЕГЛЕДАЧКА за 
Маями, Флорида Търсим домашна помощница - 
грижа за домакинска работа , готвене, пране, гла-
дене и грижа за децата когато не са на училище и 
детска градина. Осигурена за вас ще бъде стая със 
самостоятелна баня, разнообразна храна , интер-
нет достъп . Започване 10 ноември 2024, като след 
средата на декември ще бъде свободна до начало-
то на януари! Търсим отговорен и съвестен човек с 
опит с деца и домакинство. Английски език е пре-
димство, но не е задължителен. Възможно е и да 
говори руски. Дългосрочен ангажимент! Почивни 
дни по договаряне! Отлично месечно заплащане. 
За връзка с нас тел:/WhatsApp: +13053350409

CDL Class A Needed,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания 
търси да назначи: ---> Шофьори без значение от оп-
ита. Предлагаме обучение за шофьори, които нямат 
опит. Автоматик камиони с APU. Заплащане според 
опита-$0.60-$0.65 cpm. ---> Owner Operators – Dry 
Van, Reefers and/or Hazmat. Предлагаме професио-
нално отношение, много добри отстъпки на гориво и 
на гуми, изготвяне на регистрации, IFTA and Permits, 
както и отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch 
Fee. Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20488CDL DRIVER, Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, AGI 

TRUCKING INC. НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS A, 
FOR LONG DISTANCE LOADS, ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛ-
НИ И ПРАЗНИ МИЛИ С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, ПРЕД-
ЛАГАМЕ НОВИ КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА 
ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-
488-8269 Ivan Stoyanov 7274888269 №20459

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ
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на седмица. Без кола,20г. опит. Може помощник кухня, почистване на къщи. Тел: 848 
459 0982 8484590982 №20184
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY 
VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP 
DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 №20008

ФЛОРИДА
DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/HZ ДИСПЕЧЕР С 
ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ 
В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБОТА. 
ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ
АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. Auto shift with clutch. Call 
for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО
2020 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 x 102, Carrier Refrigerated Unit X4 
7300, 12K Hours, Air Ride, Swing Doors. 2245220204 №20305
ПРОДАВА АВТОМОБИЛ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е в перфектно състояние, никакви 
проблеми с двигател и трансмисия. 17736901956 №20249
ПРОДАВА КОЛА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата е на 133000 мили, в идеално със-
тояние, без никакви проблеми по двигател и трансмисия. Всичко по колата работи. 
7736901956 №20250
TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 
2021 FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирач-
ки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание 
на клиента може и за година.Едномесечен депозит и нищо повече. 850 460 4949 
8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN SWING DOORS. 53' 
x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND NEW. TITLE IN HAND 
7273313230 №19991
КАМИОН + РЕМАРКЕ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 63376, 2012 Kenworth T700 на 794,000 мили и 2003 Great Dane 
Dryvan. Всички документи са налични. Камионът и ремаркето са изрядни и road-
ready. Телефон за връзка и въпроси: 573-380-4090. 5733804090 №20554

ИМОТИ ДАВАМ ПОД НАЕМ
ЧИКАГО

СТУДИО FOX LAKE,IL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60020, Реновирано студио 230sq в охран�яем комплекс 
на брега на Chain OLakes.Разполага c Clubhouse:билярд,laundromat,басейн,мал
ък плаж,water marina-може да наемете boat slip за сезона.Имате възможност за 
каяк,риболов,hiking в самия комплекс.Студиото е отлично предложение за truck 
driver или live-in 7082524868 №20638
ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Давам под наем 2 бедрум апартамент в Шамбург. Голям 
паркинг, басейн, тенис корт, с голяма тераса. Call or text: 847-877-4745 8478774745 
№20639
1BDR + ПАРКИНГ, 
Цена US$ 1,200.00, Зипкод 60008, Отдавам под наем самостоятелна стая в 2 bedroom 
обзаведен апартамент с две бани и тераса. Включени: Heat/Cooking Gas, Water, 
Internet + паркинг в подземен гараж. Затворен комплекс с два басейна, асан-
сьор в сградата, последен етаж. Rolling Meadows. От 1-ви април. 1-773-744-1565 
17737441565 №20628
СТАЯ АРЛИНГТЪН ХАЙТС, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Самостоятелна стая под наем от къща,банята се ползва 
от 2ма наематели. Кухня, хол и трапезария се ползват от 3ма наематели. Всичко е 
включено в цената. За повече информация: Деси -7735178005 7735178005 №20635
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в Ломбард в двустаен 
апартамент. Цена $600 като са включени всички консумативи. За връзка 3127991138 
3127991138 №20612
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в Ломбард в двустаен 
апартамент. Цена $600 като са включени всички консумативи. За връзка 3127991138 
3127991138 №20613
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в Ломбард в двустаен 
апартамент. Цена $600 като са включени всички консумативи. За връзка 3127991138 
3127991138 №20614
TRUCK PARKING SPOTS, 
Цена US$ 300.00, Зипкод 60107, Park Central o� ers semi truck parking spots in a gated, 
camera armed lot in Streamwood IL. Price per spot $300. Email: sales@park-central.com 
or call 224-836-1911 2248361911 №20589
APARTMENT FOR RENT,
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60005, Apartament se dava pod naem v Arlington Heights.2 
bedroom 2 bathroom. Goliam apartament. D25 uchilishta. Do Mariano\\\\\\\\\\\\\\\'s. 
847-894-4435 za kontakti. 8478944435 №20530
ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 850.00, Зипкод 60169, Давам под наем приземен етаж от къща в Ho� man 
Estates, IL 60169( Golf rd and Roselle rd). 2 стаи със собствена баня и тоалетна, дос-
тъп до пералня и сушилня и гараж. $850 на месец, всички разходи включени. 
5082926787 №20529
ROOM FOR RENT $350PM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350 PER MONTH ALL UTILITY 
INCLUDED NON SMOKING WOMEN ONLY WIFI AIRCONDITION CALL CHRIS 7738170102 

7738170102 №20384
СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам под наем обзаведена стая в чиста и уютна 
къща намираща се в Arlington Heights IL 60004 550$ на месец - ток, газ, вода, интер-
нет- включени в цената. За контакт: 773-983-9296 Ани 7739839296 №20386
СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за непушач 
7739344547 №20361
СТАЯ ПАД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за непушач 
7739344547 №20362
ПАРКИНГ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Свободни паркоместа за камиони ,които не се дви-
жат ,RV на видео охраняем паркинг с асфалт в Burr Ridge.3122596960 3122596960 
№20340
ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 bedroom apartment for rent in Palatine, 
Please call or text if interested cell 224-848-0737. Thank you 2248480737 №20300
УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем обзаведена стая с включени всички 
консумативи за $450/месец. Уютен, чист апартамент на супер локация в близост до 
м-н Малинчо в Des Plains. 3475894266 №20294
2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting December 1st 2 Bedroom 
townhouse in Niles, IL by Golf and dee rd. Fully remodeled with attached garage. 
Beautiful lake view from the terrace. Excellent location. Call or text me for more 
information at 224 432 0240. 2244320240 №20223

ИМОТИ ПРОДАВАМ
SOMEWHERE ELSE

ИМОТ В ПОЛИТЕНАВИТОША,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Имот в полите на планина Витоша (УПИ 830 кв.м.) на 30 ми-
нути от центъра на София в с.Марчаево Софийска област .Има градски транспорт 
автобус номер 59 .За повече информация (773) 387 8224 7733878224 №20637

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-продажба на имоти в най-
старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s County е една от най-бързо разраства-
щите се общини,ако планувате преместване или инвестиция в района обадете се за 
безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

COAST TO COAST
ПРОДАВА ПАРЦЕЛ, 
Цена US$ 89,000.00, Зипкод , Продаваме парцел в с. Манастир, общ. Лъки, обл. Плов-
див, 2440 кв.м, с масивна сграда (360 кв.м) - бивша мандра, нуждаеща се от ремонт. 
Имотът е сред природа в Родопите, в регулацията на селото, 1460 м н.в. Уникално 
разположение до гора от смърч и стари букове. 359887479922 №20591

УСЛУГИ ПРЕДЛАГАМ
АТЛАНТА

КОНСУЛСКИ ДНИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 30047, Дати: 28 и 29 март 2025 г. Място: Bulgarian American 
Cultural Center 2861 Henderson Mill Road, Atlanta, Georgia 30341 За записване: 
https://www.signupgenius.com/go/30E0D44A8AF2AA0FB6-55707110-visit 4045520504 
№20636

ЧИКАГО
PC*MILER БЕЗПЛАТЕН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, За вашия транспортен бизнес, безплатна алтернатива 
на PC*MILER � eetsys.com 2246435010 №20616
PC*MILER БЕЗПЛАТЕН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, За вашия транспортен бизнес, безплатна алтернатива 
на PC*MILER � eetsys.com 2246435010 №20617
ДАНЪЧНИ ДЕКЛАРАЦИИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, 10 ГОДИНИ ОПИТ, ПОЛУЧЕТЕ ВСИЧКИ КРЕДИТИ/РЕ-
ФЪНДИ КОИТО ВИ СЕ ПОЛАГАТ С ПРОФИСИОНАЛИЗЪМ И КОНФЕДЕНЦИАЛНОСТ, IRS 
certi� ed preparer/ IRS audits representer 3127312599 №20610
ДАНЪЧНИ ДЕКЛАРАЦИИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Помагам с изготвяне/подаване на годишни данъчни 
декларации 1040/1120 и др. 3127312599 №20590
ОСВЕЖИТЕЛНИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам бояджийски услуги, инсталиране на лами-
нат, електро услуги 6305428173 №20369
ПСИХОТЕРАПИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Предлагаме психотерапевтична подкрепа на Българи живе-
ещи в чужбина. За повече информация посетете сайта ни: ptpool.net +359 889 291 
674 889291674 №20370
REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализирано обслужване за всички, които тырсят 
мечтания дом или перфектната наемна обстановка. Нека заедно направим вашият 
жилищен сън реалност. 2243346082 №20275
MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children birthday parties Ivan 708 415 0590 
7084150590 №20268
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho�  man estate, Predlagam 
domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Telephone 224 659 1156 
2246591156 №20251
ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни услуги с 20-годишен опит в 
Турция. Предлагаме стоматологични услуги, трансплантация на коса, всички ви-
дове операции, пластични операции, лечение на рак и Check-Up услуги. Безплатен 
транспорт. 905457170107 №20186

COAST TO COAST
COMERCIAL INSURANCE ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Предлагаме всякакъв вид бизнес застраховки за 
всякакъв вид бизнес, като:транспорт, сервизи, лекарски кабинети и т.н. www.
maxguardinsurance.com 8477487800 №20351

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА ВИЗИТКА ТУК
vizitki@bgvoice.com/tel. 7084156985

$35 на брой
за 1, 2, 3 месеца
$25 на борй
след първите 3 месеца
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Пролетните месеци за българите са насите-
ни с празници, а това, без да си кривим душа-
та, означава повече дни, в които не се работи. 
Не така мислят обаче швейцарци от Цюрих. Те 
единствени в света отбелязват с пищни шест-
вия датата, от която започват да работят още 
повече. Това се случва на празника Зекселой-
тен в Цюрих, който се провежда всяка година 
в понеделника на третата седмица от април.

За местните по-дългият работен ден значи 
повече пот, но и повече пари. Тоест на празни-
ка Зекселойтен в Цюрих от XIV век насам сла-
вят замогването с труд. Името идва от „зекс“, 
което на немски означава „шест“ (вместо до 5, 
ще работят до 6 часа след обед), и „лойтен“ - 
„звънене“. Камбаните звънят точно в 6 часа. 
Карнавалът съчетава изпращането на зимата, 
пролетното равноденствие и майските огньове, 
характерни за повечето европейски държави.

Преди векове, когато в страната на часов-
ниците те са недостъпна рядкост, цюрихчани 
редят живота си по най-големия циферблат в 

Европа (9,7 м в диаметър) на кулата в черква-
та „Свети Петър“. И понеже през лятото свет-
лината позволява да работят до 6 часа, изпра-

щат зимата с клада на снежен човек.
От столетия участието в парада е висша 

чест, за която гилдиите на занаятите (в Цю-
рих те са повече от касти) се готвят цяла годи-
на. Традицията в процесията да не участват 
жени се спазва въпреки протестите. А пара-
дът е колоритен - над 10 000 юнаци от гил-
диите в исторически костюми върху платфор-
ми като винарни, кораби, лебеди, стъкларни. 
Дефилират повече от 600 коня, 30 оркестъра, 
70 карети... С право цюрихчани се гордеят с 
най-внушителната процесия в Европа.

Първо минават децата. Поканени са всички 
етноси с националните си носии. Чак тогава 
гостът осъзнава, че 60 на сто от население-
то на големия швейцарски град... не е швей-
царско. Местните се гордеят с толерантността 
си. Освен трите официални езика - френски, 
немски и италиански са приети и романски-
ят и енгадинският - първият с повечко итали-
ански, а вторият смес от сенморицки диалект, 
италиански и хърватски.

Невръстни дечица от всякакви национал-
ности дефилират, покачени върху платфор-
ми. Въпрос на чест е не да наемеш костюма за 
шествието, а той да ти е предаден по наслед-
ство от 200-300 години в семейството ти или 
поне да е ръчно шит. Платформите също са 
внушителни - цели градини и къщи, водени-
ци с течащи потоци, крепости, арки от живи 
цветя, в зависимост от това, коя гилдия пред-
ставляват. Обществото на кожарите напри-
мер има камила в герба си и взема под наем 
жив екземпляр от зоопарка специално за па-
рада. Железарите се е случвало да спазарят 
жив слон от пътуващ цирк.

Деца варят супа върху платформа лодка. 
Легендата разказва, че преди векове между 
Цюрих и Страсбург има договор за помощ при 
война. „По вода ще пристигнем толкова бър-
зо, че супата, започнала да къкри в Цюрих, ще 
е още топла“, заклеват се швейцарците.

Точно в 6 часа вечерта на площада пред 
операта пламва кладата с Бьоги - чучелото на 
снежния човек, направено от памук и кожа. 
Започват залаганията, за колко минути огъ-
нят ще близне и ще гръмне снаряда в шап-
ката му. Поверието е - колкото по-кратки пла-
мъци, толкова по-дълго лято. Около кладата 
обикалят табуни коне със самозвани хусари 
върху тях, димът потъва в облаци прах, шап-
ката на чучелото Бьоги пламва, залп и... лято-
то вече е между нас. В небето се рее цепелин 
с надписа на побратимения град от друг кан-
тон, поканен на веселбата, буретата с бира се 
отпушват, а позналият на залозите брои пе-
чалбата си.

Декоративният снежен човек се поставя на 
кладата предния ден - в неделя. Веселбите 
обаче започват още в петък вечерта и продъл-
жават през уикенда, а всички са празнично 
облечени. Гости от съседния кантон изнасят 
представления, звучи народна музика, реду-
ват се духови оркестри, щандовете на пана-
ира работят до късно.

Традицията за изгарянето на Бьоги се ко-
рени в древността, когато чучелото е страш-
на маска, носена начело на шествието. После 
децата от квартал „Крац“ изгарят собствените 
си снежни човеци, натъпквайки ги с фойер-
верки. В средата на XIX век признават тради-
цията за официална и по време на парада на 
гилдиите пренасят Бьоги през целия град до 
мястото на изгарянето му.

От началото на ХХ век чучелото е нераздел-
на част от ритуала. Бьоги е висок 3,4 м, тежи 
80 кг, ръцете му са дълги по 1,9 м, а диаметъ-
рът на главата му е 1,8 м. Тя трябва да е дос-
татъчно голяма, за да побере фойерверките, 
които ознаменуват окончателното изгаряне 
на фигурата. Причината за взрива е желание-
то на хората колкото е възможно по-гръмо-
гласно да изпратят студената зима и да по-
срещнат горещото лято.

ЛЮБОПИТНО

Според жителите на 
Цюрих, по-дългият 
ден означава и повече 
спечелени пари.

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

А някои празнуват, че... 
ще работят повече

Личен архив
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Кола удря човек на улицата. Около него се съ-

бира тълпа. Някаква жена се навежда над по-
страдалия. В това време отзад един мъж я хва-
ща и я дръпва с думите:

- Дръпнете се всички! На шофьорските курсо-
ве ни учиха как се оказва първа помощ!

С тези думи той почва да мери пулса на по-
страдалия, след това да му гледа зениците, след 
това се навел, да му чуе дишането...

Жената:
- Когато стигнете до точката „извикайте ле-

кар“, да знаете, че съм тук...

  
- Дами и господа - съобщава стюардесата - ле-

тим на височина 10 000 метра. Температурата 
навън е минус 20 градуса. Намираме се над оке-
ана, на 300 километра от най-близката суша. 
Капитанът на самолета ви пожелава приятен 
полет и пита дали на някой от вас случайно не 
му се намират 25 тона керосин?

  
- Вчера се опитах да обясня на баба, че работя 

като програмист.
- Успя ли?
- Миии... накрая се разбрахме, че поправям 

телевизори и развъждам мишки...

  
- Аз шофирам 30 години и нямам нито една 

катастрофа!
- Каква кола имаш?
- Ааа, шофьор на валяк съм...

  
Клиент се настанява в хотел. Рецепционист-

ката любезно казва:
- Господине, ще направя всичко възможно да 

се почувствате като у дома си.
- За бога, госпожо, недейте! Аз дойдох тук да 

си почина!

  
На „Капитан Андреево“ митничар спира ТИР 

за проверка:
- Какво карате?
- Храна за пилета.
Митничарят оглежда старателно товара и 

възкликва:
- Ама това е кокаин, бе!?!
- Дреме ми! Ако щат да го ядат!

  
Гълтач на саби в цирка е на преглед при ле-

кар. Лекарят след щателен преглед му казва:
- От тук нататък трябва да спазвате строга ди-

ета. Забравете за всякакви шпаги, саби, ятага-
ни и мечове. В най-добрия случай можете да си 
позволите само ножчета за чистене на плодове.

  
Алкохолик рови из кухнята посред нощ. Жена 

му става от леглото, идва при него и го пита:
- Какво търсиш?
- Абе имаше една бутилка ракия тука в тоя 

шкаф...
- Не помниш ли, че я изпи на погребението на 

баща ти?
- Ей, вярно бе, а аз се чудя къде се загуби ста-

рият напоследък.

  

  
Отива блондинка на бензиностанцията. Слу-

жителят я пита:
- 95 или 98 желаете?
Тя:
- Що, тазгодишен нямате ли?

  
Отец Минчо отива в сервиз да му прегледат 

москвича.
- Маслото да ми смените, чеда Божии! Всички 

филтри и нови свещи също!
- А свещите какви да са, дядо попе? За здраве 

или като за помен?

  
- Учих кучето си да лае, когато поиска да яде. 

Проведох някъде около стотина тренировки с 
него!

- И сега лае ли?
- Не, сега не яде, докато не започна да лая.

  
- Господин професоре, пред кабинета ви стои 

един просяк и моли да му дадете нещо.
- Добре, дайте му две задачи по геометрия.

  
Затрупан с работа математик седи зад писа-

лището, когато до него се доближава малкото 
му дете и пита:

- Тати, как се пише цифрата осем?
- Много лесно - също като знака за безкрай-

ност, но завъртян на ъгъл пи върху две!

  
Зряла дама на пропуска на затвор:
- Идвам на съпружеска визита.
- Име на затворника?
- Който и да е! Аз съм доброволка!

  
- Радиокулата вика пилота на самолета! Не-

прекъснато ви викаме, но нямаме отговор! Ако 
ме чувате, разклатете крилете!

- Пилотът на самолета вика радиокулата! При-
земих се преди два часа. Ако ме чувате, разкла-
тете кулата!

  
- Не е добре на стари години да четеш „Кни-

га за джунглата”. Изречението „Маугли леже-
ше в храстите и кротко галеше питона” звучи 
съвсем различно.

  
Всяка вечер на брега на морето седи чукча, 

и крещи към Америка:
- Бедняци!
Питат го:
- Добре, де, защо бедни? Там добре живеят!
- Да, Аляска купиха, а за Чукотка не им 

стигнаха парите!

  
Американски гимназиален футболен от-

бор. Финален мач. В съблекалнята треньорът 
казва на най-добрия играч:

- Не те пускаме да играеш, защото не си 
взел изпита по математика. Днес обаче много 
се нуждаем от теб. Ще ти задам математиче-
ски въпрос и ако отговориш правилно, ще иг-
раеш. Колко е 2+2?

- 4?!
Треньорът е доволен. Останалите от отбора:
- Тренер! Дай му още един шанс!

  
Правили проучване мъжете дали обичат 

повече жената или любовницата?
Първо питали американеца:
- Кой обичаш повече, жената или любовни-

цата?
- Но как тука е Америка, имаме американ-

ска мечта, жена, къща, естественно жената.
После питали италианеца...
- Е как, тука е Италия, аморе(любов), вино, 

естественно любовницата.
Питали българина, кой обича повече...
- Е как? Аз си ги чукам и двете, но най си 

обичам мама.

  
Бай Ганьо разказва спомени:
- Играем значи покер с англичанин, амери-

канец и французин. Печеля с две двойки. Об-
ръщам картите на масата да ги покажа, но ан-
гличанина ми вика:

- Не прави това - нали сме джентълмени, и 
си вярваме!

- И... като ми тръгна една карта от тогава...

  
Американец среща в пустинята лъв. От 

страх той започва да се моли:
- О, велики Боже! Моля те внуши на този 

лъв християнски чувства.
Изведнъж лъвът сяда на задните си лапи, 

навежда глава и се моли:
- Благослови, господи, храната, която този 

час ще поема!

  
-Блондинка на гарата.
- Извинете, къде е влака за София?
- Той замина!
- А така! И за къде?

  
Една яхта започнала да потъва. Влязъл ка-

питанът и извикал:
- Яхтата поема вода! Спешно трябва да я 

олекотим - трима трябва да се жертват и да 
скочат зад борда!

Американецът пие едно уиски:
- Да живее Америка! - и скача.
Французинът пие едно червено вино:
- Да живее Франция! - и скача.
Българинът пие една ракия, изхвърля един 

японец и казва:
- Да живее Япония!

  
Старият Макдърмот е на предсмъртно лег-

ло.
Жена му се доближава, за да чуе последни-

те му думи:
- Да знаеш, Макмилън ми дължи 13 паун-

да. - казва, задъхвайки се, Макдърмот.
- Тъй, тъй, добре, няма да забравя. - му от-

говаря жена му.
- А на Макинли дължа 10 паунда... - про-

дължава Макдърмот.
- Ей на, пак започна да бълнува! - си мър-

мори жена му.

  

ВИЦОВЕ

Чисто технически, 

смартфонът е 

вградената черна кутия 

на живота ви.

Зад всяка загоряла 

манджа, стои жена с 

компютър!

Зад всяка загоряла жена, 

стои мъж с компютър.

- Ох, ма Марче, всичко 

ме боли.

- Ааа, не ти вярвам 

Бонке. И вчера и днес от 

вас излиза мъж.

- Ееее, едно здраво нещо 

да имам и ти за него ми 

завидя ма...

http://www.trifonovalaw.com/
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Седмицата носи положител-
на енергия, а късмета ще е ре-
дом с вас. Ще успеете да ре-
шите много от основните си 
проблеми. Идва време за пре-

дприемане на нови начинания и за нови пре-
дизвикателства. Тези, които искат да преслед-
ват мечтите си, да не спират да го правят и да 
се освободят от страховете си. Важно е само да 
избягвате всякакви конфликти и конфронтации, 
тъй като ще бъдете по-емоционални. 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

Новата седмица ще ви доне-
се стабилност. Слънцето тран-
зитирайки във вашия знак 
ви зарежда с много позитив-

на енергия и ви придава увереност. Това влия-
ние ще гарантира, че всичко, което планирате 
и предприемате ще бъде успешно. Старайте се 
да завършите започнатите дела. Ще постигнете 
успехи в професионалните ангажименти, които 
трябва да бъдат изпълнени за кратки срокове. 
Ще сте по-смели и по-убедителни. 

През новата седмица благо-
приятното звездно влияние 
ще помогне за развитието на 
вашите планове. Слънцето в 

десетия ви дом ще ви постави в центъра на вни-
манието. Възможно е да получите много похва-
ли и комплименти. Хората ще бъдат впечатлени 
от вас. Каквото и да искате, сега е моментът да 
го заявите открито. Някои събития ще се разви-
ят твърде бързо и това може да ви направи по-
емоционални. 

Седмицата вероятно ще бъде 
много успешна за вас. Дайте 
най-доброто от себе си, бъде-
те креативни, за да привлече-

те добри енергии и постижения в работата. Не са 
изключени трудности, но бързо ще се справите 
с тях. Бъдете внимателни при общуването с ко-
леги и партньори, при подписване на документи 
и договори. Разпределяйте равномерно времето 
между работа и почивка. Намирайте повече вре-
ме и за удоволствия. 

Седмицата ще ви предостави 
много нови възможности, до-
бро настроение и голямо коли-
чество енергия. Ще успеете да 
намерите начин за разрешава-

не на конфликти, проблеми, свързани със семей-
ството или други. Мнозина ще бъдат заети с тай-
ни планове, как да изпълнят целите си. Ще сте 
склонни да харчите повече пари. Старайте се да 
мислите малко по-мащабно, защото навлизате в 
период, в който можете да постигнете повечеа. 

Предстои ви добра седмица, 
с изненади и нови открития. 
Променливото ви настроение 
ще ви бави при вземането на 
важни решения и дори ще по-

пречи на напредъка в работата. Търпението и то-
лерантността ще бъдат много важни. Някои ще 
бъдат изправени пред необходимостта да дейст-
ват при необичайни обстоятелства. Няма да е 
лошо да внимавате за ситуации, които могат да 
променят хода на събитията. 

Бъдете изключително вни-
мателни във всичко, умерено 
изразходвайте силите си. Из-
бягвайте да се претоварвате. 
Нуждаете се от повече време, 

за да вземете правилните решения. Не бързайте, 
дори ако обстоятелствата го изискват. Действай-
те на принципа: седем пъти премери, един път 
отрежи, за   да не стават грешки. Тези, които са 
необвързани трябва да активират повече своя 
социален живот. 

Седмицата се очертава да 
бъде интересна. Оставете съ-
битията да следват своя ес-
тествен ход. Ако не бързате, 
обстоятелствата могат да за-

почнат да се нареждат във ваша полза. Ще рабо-
тите усилено и усърдно, за да реализирате свои-
те интереси. Ще привлечете хора, които могат да 
ви помогнат. Запазете спокойствие, прекомерна-
та емоционалност пречи на обективното възпри-
емане на нещата и вземането на важни решения. 

Вие сте твърде решителни и 
наясно с целите си, както и 
как да ги постигнете. Няма да 
направите нито крачка назад. 
Решенията, които ще вземе-

те ще се окажат твърде ефективни. У вас ще се 
появят нови идеи, нови планове, нови перспек-
тиви. Адаптирайте се към колегите си на работ-
ното място. Възможно е да се наложи да прави-
те някои корекции или промени в работата. Това 
може да създаде малко напрежение. 

Чувствате се заредени с енер-
гия и ще вършите работата си 
по-ефективно. Нараства ваша-
та чувствителност и емоцио-
налност, но внимавайте с им-

пулсивните действия. Избягвайте конфликти с 
ваши колеги. Бъдете по-спокойни и целенасоче-
ни. Плановете ви могат да се променят поради 
обстоятелства, независещи от вас. Бъдете вни-
мателни при сключването на търговски сделки 
или договори. П

През тази седмица успехът 
ви ще зависи от увереността 
в правилния избор и съгласу-
ваността в действията. Енер-
гийният тонус започва да се 

увеличава, ставате по-активни, енергични и 
предприемчиви. Периодът като цяло не е много 
благоприятен, въпреки наличието на динамика в 
ежедневието ви. Тези дни партньорите ви могат 
да ви създадат проблеми. Някои споразумения 
могат да бъдат нарушени. 

Направете си план за седмица-
та, действайте по него и всич-
ко ще бъде наред. Вие ще бъ-
дете като гъба, която поглъща 
емоциите на хората от околна-

та среда, така че е от голямо значение да бъдете 
в спокойна и хармонична среда. Избягвайте мес-
та, където има негативна енергия. Вашите идеи 
или тези на приятелите ви могат да ви вдъхно-
вят съвместно да реализирате някои проекти, 
които биха могли да се окажат ефективни.
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Шегата „зад всеки успял мъж стои една учу-
дена тъща” предизвиква бурен смях, стига да 
не сте потърпевшият зет и тъщата да не ви гле-
да озадачено при всяка ваша победа. От друга-
та страна на барикадата стои жена, която много 
иска дъщеря й да е обичана, глезена повече от 
нея самата. Все й се струва, че детето й заслу-
жава нещо по-добро от това, което тя е получи-
ла от своя съпруг. И се започват едни безконеч-
ни Пунически войни между тъща и зет, като 
най-потърпевшият е „маминото момиченце“.

Разказват се какви ли не комични истории 
за тъщи. Албена Ненкова от Виена, пиар, писа-
тел и изследовател на българите по света, раз-
каза в интервюто си пред BG VOICE една такава 
история. Мъж, недолюбващ тъща си, я праща 
на разни пътешествия по опасни места с иде-
ята да я „елиминира“. По ирония на Съдбата, 
във Виена, на Коледа, един файтон с подпла-
шени коне стряска тъщата, тя се спъва, пада и 
умира. Шашнат, мъжът поглежда към небето и 
прошепва: „Абе Виена си е Виена“.

Странно защо, вицовете за тъщите са пове-
че от тези за свекървите. Даже има междуна-
роден ден на тъщите - 24 октомври. Необяс-
нима е омразата на един мъж към дамата, 
родила и възпитала неговата любима. Също 
толкова неразбираеми са недоверието и не-
търпимостта на една жена към мъжа, обик-
нал момиченцето й. Нормално е между два-
ма ви да има противоречия. Все пак сте много 
различни по пол, възраст, вкусове, навици, 
разсъждения, жизнен опит.

Дори и да живее отделно, тъщата се прие-
ма от зетя като нежелан придатък към люби-
мата. Той вижда в нея източник на проблеми 
и беди, струва му се, че влияе отрицателно на 
дъщеря си. Изпитва страх и тревога от нея и 
се чувства несигурен в нейно присъствие, за-
щото не знае какво говори тя на дъщеря си 
и дали съзнателно или не я настройва срещу 

него. Тъщата пък смята едва ли не за свое за-
дължение да поучава непрекъснато младата 
двойка. А това дразни. Но на много от дамите 
и през ум не им минава, че може да досадят 
на младата двойка.

Понякога причината за сложните отноше-
ния тъща-зет е в инфантилната привързаност 
на дъщерята към нейната майка. Досадно и 
дразнещо е, когато двамата живеят отделно, 
дъщерята да звъни по няколко пъти на ден, 
за да пита майка си как да постъпи. Също тол-
кова неуместно е тъщата да звъни по няколко 
пъти на ден, за да дава наставления на дъще-
ря си. А на зетя не му е приятно да ръководят 
семейството му отвън.

Проблеми възникват и когато младият мъж 
е имал сериозни проблеми в отношенията си 
със собствената си майка. Всичките обиди и 
недоволства срещу майка си той проектира 
върху тъщата. Но най-често не приема тъщата 
си, когато проектира върху нея недоволството 
от собствената си жена, твърдят психолозите.

Представете си обаче, че в един прекрасен 
ден ви връхлети прекрасното желание да по-
дадете топла синовна ръка към своята тъща. 
Нещата са много по-прости, отколкото пред-
полагаме, и сами си ги усложняваме, твърдят 

психолозите, коучовете и специалистите по 
семейни отношения.

Тя си мисли, че вие, зетят, като по-млад от 

нея и като мъж, трябва да положите усилия, 
за да й се хареса и да ви приеме. А ако наисти-
на вие, зетят, направите първата крачка?

Зет, сладък като мед
Възможно ли е това? Спомнете си колко сте 

обичали майката на майка си. Трябва ли деца-
та ви да са свидетели на война между вас и 
тъщата? Съвременните тъщи вече не са това, 
което бяха. Те са значително по-млади, под-
държани, самостоятелни, със собствен живот, 
работят и не зависят финансово от децата си. 
Колкото по-независима е една тъща, толкова 
по-малко се меси в семейството на дъщеря си.

Опитайте се да мислите за тъщата си като 
за майка, за да ви приеме и обикне като син. 
Създайте собствени отношения с нея, но без 
да заемате позицията на лидера. Показвайте 
й по-често, че се радвате да я видите или чу-
ете. Ако искате да обсъдите семеен проблем, 
поканете я на кафе. Направете й комплимент, 
поздравете я за празника, подарете й цветя за 
това, че е отгледала и възпитала вашата пре-
красна половинка.

Искайте по-често мнението й по различ-
ни въпроси. И ако тя е добронамерена, ще ви 
приеме като глава на семейството и опора на 
нейната дъщеря. Ако ви сподели проблем с 
дъщеря си, не бързайте да заемате страната 
на партньорката си. Бъдете съюзник на тъща-
та си в случаите, когато е права.

При опит да натрапи непоискани съвети, 
обяснете й спокойно, но твърдо и категорич-
но, че сте отделно семейство със свои прави-
ла. Избягвайте критиката към нея, особено 
пред други хора.

Не търсете недостатъци в нея. Изтъквайте 
достойнствата й като майка и баба на вашите 
деца. Покажете, че сте загрижени за нейното 
здраве. Признайте й правото да е различна 
от вас. И не на последно място - не препре-
давайте дори и на близките си нещо, което 
ви е доверила.

ЛАЙФСТАЙЛ

Зад всеки успял мъж 
стои... учудена тъща?

Facebook/Meta

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Почитайте я като 
майка, за да ви приеме 
като син

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Жерар Депардийо е титан на френското кино пове-
че от 50 години, но обвиненията в сексуално посегател-
ство и поредица от непристойни прояви хвърлят дълга 
и тъмна сянка върху някогашната му бляскава кариера.

76-годишният актьор е обвинен в сексуално посе-
гателство или изнасилване от около 20 жени. В поне-
делник, 24 март, ще бъде даден ход на първото от тези 
дела - за предполагаеми посегателства по време на 
снимки на филм с френския режисьор Жан Бекер през 
2021 г. в Париж.

Една от двете жертви твърди, че Депардийо я е сграб-
чил, опипвал е гърдите й и е направил „неприлични ко-
ментари, че „иска да проникне в нея“. Той твърди, че 
е невинен. Плодотворната му кариера обхваща повече 
от 200 филма, което го прави едно от най-известните 
френски лица на екрана.

Изпълнява главни роли в адаптирани класически 
произведения на френската литература, сред които 
„Сирано дьо Бержерак“, както и в холивудски продук-
ции от 90-те години на миналия век като „Зелена кар-
та“ или по-новия носител на „Оскар“ „Животът на Пи“.

Френската публика отдавна е оценила неговия дър-
зък и нефилтриран характер. Но сега, в епохата на 
#MeToo, той често е възприеман в поразително различ-
на светлина.

Телевизионно разследване от 2023 г., озаглавено 
„Падането на людоеда“, разкрива кадри, заснети пет го-
дини по-рано в Северна Корея, в които се чува как Де-
пардийо прави неприлични сексуални намеци на не-
пълнолетно момиче.

Въпреки това, някои французи все още защитават 
актьора, чиято любов към храната и виното, съчетана 
с класическия френски външен вид, му помогна да се 
превърне в национална икона.

Когато тогавашният министър на културата Рима Аб-
дул-Малак нарече записа на Депардийо в Северна Ко-
рея „срам за Франция“, президентът Еманюел Макрон 
скочи в негова защита. Той си остава „велик актьор“, 
който „кара Франция да се гордее“, каза Макрон.

Около 60 дейци на киното и изкуството подписаха 
петиция в подкрепа на „гиганта на киното“ през 2023 г.

Депардийо е роден на 27 декември 1948 г. в Шато-
ру, Централна Франция. Тийнейджърските му години 
са белязани от престъпност, пред той да открие театъ-
ра в Париж и се появява в първия си филм през 1965 г.

Една от най-значимите роли на Депардийо е тази на 
дребен мошеник с насилие във филма „Les Valseuses“ 
(„Валсиращите“) на Бертран Блие от 1974 г. - филм, кой-
то предизвиква критики заради секс сцените на екрана.

Противоречията не накърняват кариерата на Депар-
дийо, който получава френския вариант на „Оскар“ - 
наградата „Сезар“ за „Последното метро“ („Le Dernier 
Metro“) на иконата на Новата вълна Франсоа Трюфо.

През 1987 г. американското списание Newsweek нари-
ча Депардийо „герой с хиляди лица“, тъй като той се на-
мира в успешен период, който достига своя връх с фил-
ма „Сирано дьо Бержерак“ на Жан-Пол Рапено от 1990 г.

В годините след това той започва да се потапя в Хо-

ливуд с филми като „Зелена карта“ и „1492“, които му 
спечелват нови фенове.

Репутацията му обаче получава удар, когато през 1991 
г. списание Time - точно преди церемонията по връчване-
то на Оскарите, на която Депардийо е номиниран за най-
добър актьор за „Сирано дьо Бержерак“ - дава интервю, в 
което признава за изнасилвания в детството си.

Френското правителство е разгневено от предполага-
емия заговор за лишаването му от наградата „Оскар“, а 
Депардийо отрича да е правил тези изказвания, въпре-
ки че „Тайм“ застава зад интервюто.

Депардийо е най-високопоставената фигура, изпра-
вена пред обвинения в рамките на френската версия на 
движението #MeToo в киното.

През 2020 г. той е обвинен в изнасилване на актриса-
та Шарлот Арнулд, когато тя е била на 20 години. Той 
отрича обвиненията.

Макар че някога другите лудории на Де-
пардийо - като уринирането на борда на само-
лет през 2011 г. - предизвикваха смях, днес 
той е станал проблем за филмовите студия. 
В отворено писмо през 2023 г. Депардийо се за-
кле, че не е "нито изнасилвач, нито хищник". 
"През целия си живот съм бил провокати-
вен, прекомерен, понякога груб... ако съм нара-
нил или шокирал някого изобщо, то никога не 
съм искал да навредя и се извинявам", каза той. 
Бащата на три деца, чийто син Гийом почина през 2008 
г., е преминал през четворен сърдечен байпас и стра-
да от диабет, който според адвоката му се е влошил от 
стреса на процеса.

Френските власти го разследват и за данъчни изма-
ми при утежнени условия, свързани с решението му да 
се премести в Белгия през 2012 г. в знак на протест сре-
щу повишаването на данъците.  

През 2013 г. той получи руски пас-
порт лично от президента Владимир Путин. 
Независимо че някога беше изпълнен с похвали за Пу-
тин и прегръщаше други авторитарни лидери, той раз-
критикува инвазията на Русия в Украйна през 2022 г. 

Жерар Депардийо: порочната 
френска филмова икона на съд

В интервю за списание "GQ" 
Бен Афлек говори за първи път 
за развода си с Дженифър Лопес, 
който беше финализиран през 
януари. Разводът се състоя "без 
драма".

Имаше всички характеристики 
на красива история. Близо 20 го-
дини след прекратения си годеж, 
Дженифър Лопес и Бен Афлек се 
събират отново и се обичат от-
ново. И този път те казаха "Да". 
Но само след две години брак те 
се разделят. През август 2024 г. 
Дженифър Лопес подаде молба 
за развод. Четири месеца по-къс-
но, миналия януари, разводът им 
беше финализиран. Безпреце-
дентна скорост в Холивуд. Дже-
нифър Лопес и Бен Афлек ведна-
га постигат споразумение, без да 
плащат издръжка, за нито един 
от тях. Това улесни процедурата. 

След като правният аспект 
на раздялата беше уреден, Бен 
Афлек се съгласи да говори за 
развода си за първи път в интер-
вю за "GQ" във вторник, 25 март. 
Свикнал с медийното внимание, 
актьорът "не се интересува" да 
говори за личния си живот, "стига 
[неговите] чувства, намерения и 
вярвания да са добре предадени". 
"[Дженифър Лопес] е човек, кого-
то много уважавам", продължи 
той. И това е, което той иска да 
помним. Той дори добави, че не 

изпитва "нищо друго освен ува-
жение" към бившата си съпруга. 
Що се отнася до раздялата им, тя 
мина безпроблемно. "Има тенден-
ция да се анализират разделите и 
да се търсят първопричините. Но 
честно казано... истината е мно-
го по-банална, отколкото вярва-
ме или мислим", каза Бен Афлек. 
"Няма скандал, няма драма. В ин-
терес на истината, това е все едно 
да говорите с някого: "Какво се 
случи?". Е, не мога да кажа: "Това 
е, което се случи", уверява той.

Това е просто историята на хо-
рата, които се опитват да разбе-
рат живота и взаимоотношенията 
си, както всички ние правим, по-
вече или по-малко нормално. От 
своя страна Дженифър Лопес го-
вори за раздялата им в интервю 
за списание "Интервю" през ок-
томври. Тя мъдро каза, че е "на-
учила урока". "Това не означава, 
че бях почти застреляна. Поч-
ти се случи. Но сега, след факта, 
си казвам: "По дяволите, това е 
точно това, от което имах нуж-
да. Слава Богу. Съжалявам, че ми 
отне толкова време. Съжалявам, 
че трябваше да се случва толко-
ва много пъти", каза тя, имайки 
предвид провала на брака си с 
Бен Афлек, но и миналите си ис-
тории, включително връзката й с 
Марк Антъни, бащата на близна-
ците й Макс и Ема.

За първи път Бен Афлек 
говори за развода му с 
Дженифър Лопес

ЕПА/БГНЕС

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Тази неделя Джордж Клуни напад-
на Доналд Тръмп поради неговите скандал-
ни отношения с медиите. Реакцията на Тръмп 
бе мигновена: "Клуни е второстепенен актьор“. 
 В предаването на CBS „60 минути“ актьорът, който 
подкрепи Джо Байдън, преди да оттегли подкрепа-
та си по време на последните президентски избори, 
разкритикува властта и по този начин - американския 
президент. „Правителствата не обичат свободата на 
пресата. Никога не са го правили. И това важи както 
за консерваторите, така и за прогресивните или в кой-
то и да е лагер“, заяви съпругът на Амал Клуни, пре-
ди да посочи два случая, свързани с Доналд Тръмп. 
„Когато другите три власти се провалят, когато съ-
дебната, изпълнителната и законодателната власт ни 
провалят, четвъртата трябва да триумфира“, продъл-
жи Джордж Клуни, който в момента играе в Бродуей, 
и се оплака от поражението на медиите: “Ей Би Си то-
ку-що постигна споразумение с администрацията на 
Тръмп. А CBS News е в процес на постигане на същото. 
Виждаме тази идея за използване на правителството 
за сплашване, обвиняване или манипулиране на ме-
дийните компании, за да се намали силата на журна-
листите в работата“, каза още той.

Джордж Клуни имаше предвид споразумението за 
15 млн. долара между ABC и Доналд Тръмп: Компани-
ята се съгласи да плати, за да избегне съдебно дело 
за клевета, след като водещ направи коментари за E. 

Жан Карол, по което президентът беше осъден за сек-
суално посегателство. CBS, от своя страна, може да 
плати 10 млн. долара на Доналд Тръмп, който обвиня-
ва канала в манипулиране на президентските избори 
чрез излъчване на интервю с Камала Харис в преда-
ването „60 минути“. Обвинение, което той поддържа 
въпреки победата си.

В създадената от него социална мрежа в стил „Ту-
итър“, американският президент се нахвърли върху 
Джордж Клуни. „Защо едно толкова дискредитира-
но предаване като „60 минути“ възхвалява Джордж 
Клуни, второкласен актьор и провален политически 
коментатор?“ - написа той и се подигра на подкрепа-
та на актьора за неговия предшественик Джо Байдън: 
“Той се бореше със зъби и нокти да избере "Спящия 
Джо", а след това, веднага след дебата, го изостави 
като куче. След това, предполагам, по заповед на ла-
гера на Обама, се впусна в подкрепа на Камала, преди 
да разбере, че това няма да проработи!“

В предаването „60 минути“ Джордж Клуни обясни 
оттеглянето си от подкрепата за Джо Байдън - пре-
ди самият той да се оттегли в полза на Камала Харис: 
„Възпитан съм винаги да казвам истината. Бях видял 
президента отблизо по време на събирането на сред-
ства и бях изненадан [от здравословното му състоя-
ние]. Имах чувството, че нашата партия проявява го-
лямо малодушие по този въпрос. И аз не се гордеех с 
това", каза Клуни.

За Доналд Тръмп 
Джордж Клуни е 
„второстепенен актьор“

„Снежанка“ на Дисни, 90 го-
дини след оригиналния бло-
кбъстър, оглави северноаме-
риканския боксофис този 
уикенд с приблизителна пе-
чалба от 43 милиона долара. 
Новият филм се сблъсква с реди-
ца проблеми, включително кри-
тиките за използването на CGI, а 
не на истински актьори за обра-
зите на седемте джуджета, кое-
то увеличи разходите по съз-
даването му до приблизително 
250 млн. долара и го превърна в 
„един от най-проблемните проек-
ти в 102-годишната история на 
Disney“, пише в. "Ню Йорк Таймс". 
В. "Гардиън" нарече филма „из-
тощително ужасен“ - дока-
то други бяха малко по-благо-
склонни, а "Вашингтон поуст" 
го оцени като „изненадващо 
забавен“. В главните роли са 
Рейчъл Зеглер и Гал Гадот. 
Шпионският трилър „Черната 
чанта“ на носителя на „Оскар“ 
Стивън Содърбърг се изкачи 
с едно стъпало нагоре спрямо 

миналия уикенд и зае второто 
място с приходи от 4,4 млн. до-
лара. В главните роли са Май-
къл Фасбендер и Кейт Бланшет. 
На трето място, също с едно мяс-
то нагоре спрямо миналия уик-
енд, се класира „Капитан Амери-
ка: Нов свят“ на Marvel и Disney с 
4,1 млн. долара. Антъни Маки и 
Харисън Форд изпълняват глав-
ните роли в най-новата част от 
филмовата вселена на Marvel. 
Черната комедия „Мики 17“ на 
носителя на „Оскар“ Бонг Джун-
хо, се смъкна на четвърто мяс-
то с 3,9 млн. долара. Робърт Па-
тинсън, Стивън Йон, Тони Колет 
и Марк Ръфало са в главните 
роли във фантастичната история 
на Warner Bros. за многото жи-
воти - и смъртни случаи - на чо-
век, който доброволно се включ-
ва в опасни космически мисии.  
Лидерът отпреди седмица - ек-
шън-комедията „Новокаин“ на 
Paramount - претърпя болезнен 
спад в продажбите на билети, 
като събра едва 3,8 млн. долара.

„Снежанка“ на Disney 
оглави боксофиса в 
Северна Америка въпреки 
лошите отзиви

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Долината Далол е едно от най-красивите 
места на Земята, но и едно от най-екстремни-
те. Нейните „космически“ пейзажи сравняват 
с повърхността на Йо - спътник на Юпитер. 

Там се намира вулканът Далол, който изхвър-
ля големи количества сяра и андезит, както и 
уникална геотермална система.

Вулканът е в Данакилската депресия, в 
Североизточна Етиопия. В географията „де-
пресия“ означава местност от сушата, чиято 
надморска височина е по-ниска от нивото на 
световния океан. Депресиите са безотточни 
области и ако към тях тече река, в най-ниска-
та част се образува солено езеро.

Далол е спящ вулкан, който е близо до из-
оставено село. Той и околностите му са из-
вестни като най-горещото място на земята. 
В периода 1960-1966 г. там е отчетен абсо-
лютен световен рекорд на средната годиш-
на температура (+34 C). Но температурата 
не е единственото нещо, с което е известен 
Далол.

Това е най-ниският вулкан на нашата пла-

нета. Образувал се е вследствие на дълбо-
кото проникване на магма в разположени-
те там миоценови отлагания и последвалата 
хидротермална активност. През 1926 г. на 
мястото е имало силно скално изригване, 
в резултат на което се е образувал „извън-
земният“ кратер със странни солени обра-
зувания и окраски. Вулканът е „скрит“ под 
пласт сол, който е с дебелина почти кило-
метър.

Вулканът е действащ и до днес и постоян-
но напомня за себе си през дребните куполи. 

В пазвата му виреят някои видове бактерии, 
които участват в сложни химични процеси. 
Тяхна е заслугата за тези невероятни сюрре-
алистични пейзажи.

Те изглеждат като извънземни поради ка-
лиевите соли, манган и желязо, които изби-
ват на повърхността от горещи извори и са 
оцветени в почти всички цветове на дъгата. 
Солите, които излизат на повърхността, бър-
зо кристализират и застиват в причудливи 

форми. Понякога застиналите стълбове дос-
тигат до 40 метра височина.

Животът там е невъзможен
На Далол напълно липсва бактериален жи-

вот, доказват френски учени. Това прави до-
лината най-безжизненото място на планета-
та Земя, съобщава списание Nature Ecology & 
Evolution.

Според експертите, когато има вода по по-
върхността на земята, това обикновено слу-
жи като критерий, че мястото е обитаемо. 

Изследването показва, че долината Далол е 
едно от така наречените стерилни места на 
земята, абсолютно лишени от живот заради 
голямото количество магнезиеви соли.

Водата в езерата на тази вулканична до-
лина е много солена и богата на магнезий, а 
нейната температура може да достигне 108 
градуса по Целзий, твърдят още учените. При 
такива условия няма начин да оцелее нито 
една жива клетка.

ПЪТУВАНИЯ

Животът в едно 
от най-красивите 
места на планетата е 
невъзможен.

Вулканът Далол: Това 
пейзаж от Земята ли е?
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